

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

10 céntimos

DIARIO INDEPENDIENTE DE LA NOCHE

10 céntimos

Año LIII — Núm. 21.102

Fundadores:
Marqués de Santa Ana y Peris Lencheta

Lunes 3 de febrero de 1930

Redacción, CALLE DE MIRANA, 7 y 8.
Administración, Apartado 147.

Teléfonos
Inter. núm. 14.759.—Urb. 10.315

DIVAGACIONES SENTIMENTALES

Cuatrillas en blanco

En vano torturaba yo mi pensamiento buscando materia para un artículo con que llenar estas cuatrillas. Nada, no se me ocurría nada. En la vida, actualmente, sólo suceden cosas sin importancia que no tienen comentario posible. Cualquiera que sea un poco observador lo habrá notado. El mundo es una bolsa de aceite. Todos los problemas graves están solucionados y las aspiraciones más legítimas satisfechas. La tierra es, pues, un verdadero paraíso al cual sólo le falta que nos pongamos la hoja de parra y nos dediquemos a comer manzanas.

Cuando no se encuentra materia adecuada para hacer un artículo, el compromiso se resuelve, por lo general, escribiendo algo «nuevo» sobre Cervantes... o sobre Colón... Yo podía haber llenado estas cuatrillas fácilmente, asegurándoles a mis lectores que yo tengo pruebas evidentes de que Cervantes tenía un callo en el pie derecho, o de que Colón no era genovés, ni español, sino esquimal; pero a mí me repugnan las martingalas, y en su consecuencia decidí seguir buscando un asunto importante de que tratar.

Era domingo; llovía torrencialmente. Sin miedo a morir ahogado en el barro que cubre a Madrid en esos días, me lancé a la calle. Me gusta desafiar los peligros. ¿A dónde iría? Al Circo... ¿Quizá allí saltase el asunto! Llegué sano y salvo... gracias a Dios. Subí al billar. Las once meses que llenan el hermoso salón estaban funcionando. Me acerqué a una que se jugaba al echápó. Uno de los jugadores era Emilio Mesejo, el héroe de las famosas jornadas de «La Verbena de la Patoma», «La Revoltosa» y tantas otras que hicieron famoso su nombre. Pero Emilio Mesejo ya no era el chullito de la gorra de seda, el patológico al cuello y la americana ceñida; Mesejo es el señor de edad, grueso, pausado y reflexivo, por lo menos para jugar al echápó.

«Tira con violencia una botada y se queda sorprendido del resultado, no cae ni uno de los cinco pelitos que hay en el centro de la mesa.»

«¿Ha visto usted qué «dobletes» tiro, y no sale?—Le dice a uno de los compañeros de juego.

Los demás se ríen... Emilio Mesejo va a sentarse, silencioso y preocupado, en una silla. Aquella jugada no se le había ido a él nunca... y ahora se le iba... Y es que para él, para todos y para todo, hay mucha diferencia entre el «antes» y el «ahora». Enfrente, por una ventana, se ve el teatro de Apolo, la catedral del género chico, la que subyuga a los madrileños. También para ella existe el «antes» y el «ahora»; puede ser ya éste como «ahora»; ¿puede ser ya éste como «antes»? Al ser trasladado de sitio, seguirá siendo el Apolo de la calle de Alcalá? Mucho tememos que no. Las personas, al trasladarse de su peculiar asiento, parecen como que se pierden, que se borran...; lo mismo les sucede a los objetos materiales...; las generaciones que vivieron la vida de Apolo van desapareciendo, como desapareció su famosa compañía; las que vienen empujando, las que conocerán la vida de juventud de ese histórico teatro no pueden sentir por él sino la curiosidad que inspiran las cosas famosas. La mujer hermosa, en su madurez, es recordada por el hombre de su época con aquella misma hermosura y juventud; el joven, al mostrarse, sólo puede sentir la curiosidad de aquella belleza que le relatan.

Todo pasa, todo muere y pierde la grandeza de su presente, y con ella el entusiasmo que despertó en los vivos. El mundo es un eterno caminar; tirando sobre sí mismo en el espacio, va triturando, impasible, personas y cosas, como la piedra de molino trituraba al grano, y llenando páginas de la historia que sólo despiertan frío interés en aquellos que no la vivieron.

Me retiré de la ventana, volví al salón... y al cabo, triste, melancólico, salí de Bellas Artes y me fui al café a ver si allí surgía el artículo que tenía obligación de escribir...

Allí tampoco lo encontré, y convencido de que no daría con él en ninguna parte, decidí dejar estas cuatrillas en blanco y remitirlas así para entregarme de lleno a mis divagaciones sentimentales... que no les cuento a mis lectores porque supongo que les tiene sin cuidado.

Esta es la razón de por qué estas vez mis cuatrillas vayan en blanco.

Guillermo DIAZ-CANEJA

La jura de la bandera

Ayer juraron la bandera los reclutas recientemente incorporados a filas.

En el cuartel del regimiento de Mallorca la prestaron los de la tercera comandancia de Intendencia, y dicho acto fué presidido por el general Gobernador militar señor Rodríguez Calvo, general intendente señor Calvo Lucía, con los coroneles señores Lleó y Bauzá y la asistencia de jefes y oficiales.

En el de Guadalajara juraron los de Sanidad Militar, y ocupó la presidencia el general de la brigada señor Martín González, general de Sanidad señor Alemany, coronel señor García Benet y comandante señor Romo de Oca.

En Cazadores de Victoria Eugenia se agregaron los del Depósito de sementales, presidiendo el general señor Bilbao, coronel señor del Alcázar y teniente coronel señor Cervera.

En el de Ingenieros presidió el general señor López de Roda, con el coronel señor Cueto.

En el tercero de Artillería, el acto lo presidió el coronel del Parque señor García Oltra, con el coronel señor Suero.

En todos los cuarteles los capellanes castrenses dijeron antes una misa de campaña, procediendo después a jurar la bandera y a desfilarse ante las presidencias citadas.

Acabado el acto, los generales dieron cuenta al señor Pin Ruano de la brillantez de la fiesta.

A todas las fuerzas se sirvió una comida extraordinaria.

Gobierno civil

Inauguración

Ayer estuvo en Alcira el Gobernador, inaugurando el grupo de 30 casas baratas construido por la Caja Social. La mejora es interesantísima por las condiciones en que han sido construidas y la buena disposición de las viviendas.

En el acto inaugural hablaron el Gobernador y el señor Zumalacárregui.

Aprovechando la visita, el Gobernador conferenció con el Alcalde de Alcira sobre la necesidad de resolver de una vez el endémico problema del brazo muerto del Júcar.

El sexo fuerte

Londres. Uno de los puntos más hermosos de la comarca sud-occidental de Inglaterra lleva el nombre extraño de «El vaso del diablo».

Una hondonada grande, casi redonda, explica la comparación con el vaso, y el diablo se añade porque este sitio solitario, donde no hay más que brezos y musgo, en otros tiempos ha sido el teatro de muchos crímenes, y de su castigo. Pues al lado del precipicio se levantó el patíbulo.

Hoy día el patíbulo, los crímenes y quizás el diablo, han desaparecido desde tiempo, y solamente una piedra, colocada allí, donde alguna vez un marino murió de una muerte desnatural, nos cuenta del horroroso pasado del lugar. Fiel al espíritu de su pasado, la piedra lleva la siguiente inscripción: «Maldición al hombre que toca o arranca esta piedra».

Durante siglos se ha respetado esta advertencia, hasta que nuestra época, que ya no reconoce al diablo, se decidió a no respetar más la piedra. A pesar de todas las protestas, la piedra tiene que caer, para hacer sitio a una nueva pista de automóviles. Así, por lo menos, lo ha decidido la comisión de Caminos.

Pero ella ha hecho cálculos, sin contar con los obreros. Pues cuanto más se acercaba la carretera a la piedra funesta, tanto más creció el espanto entre los trabajadores. Nadie quería tocar a la piedra. El uno exigía una orden expresa del capataz (sobre el cual en tonces caería la responsabilidad, y por consiguiente, la maldición); un otro conjuraba a la tempestad, para que derribara a la piedra, y otros, después, decían que la suerte debía decidir quién debiera quitar la piedra. Pero uno, muy listo, encontró una salida: encargar a unas mujeres de quitar la piedra. Pues la maldición cae solamente sobre el «hombre» que toca la piedra. ¿Y qué dirá entonces el diablo de esta martingala?



R. I. P.

Rogad a Dios en caridad por el alma de

LA ILUSTRÍSIMA SEÑORA

Doña Francisca Flores Flores

VIUDA DE MAIMÓ

que falleció en Valencia en el día de ayer

A LOS 71 AÑOS DE EDAD

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

Su director espiritual don Manuel Marín; sus desconsolados hijos dona Francisca Lavín de Bosch y don Carlos Bosch; nietas Pilar y Amalia, y demás familia participan a sus amigos tan sensible pérdida y suplican la tengan presente en sus oraciones.

No se reparten esquelas

Unión de Municipios Españoles

Ha celebrado sesión el Consejo Directivo de la Unión de Municipios españoles bajo la presidencia del señor Aristizábal, Alcalde de Madrid, y con asistencia de los señores conde de Vallés, Alapont, representante del Ayuntamiento de Valencia, Beguiristain, Alcalde de San Sebastián; Gaicoi, del de Oviado; Alvarez Gandin, secretario de ese Ayuntamiento; Escanilla, del de Salamanca; Pina de Caralt, del de La Bisbal; Llera, del de Valladolid; Molina del Olmo, del de las Pedroneras; Moreno Llorente, del de Segovia; García Vedoya, del de Burgos; Sánchez Grande, del de Almadén; Pi y Suñer, del de Barcelona; Casadevante, Jordana de Pozas, Cortá y García Cortés. Excusaron su asistencia los representantes de los Ayuntamientos de S. Salvador del Valle, Palma, Arnedo y La Puerta del Segura.

Se trató de la organización del V Congreso Nacional Municipalista que se celebrará en Valencia los días 6 al 11 de mayo próximo, dándose cuenta del estado de las ponencias sobre Haciendas Locales, Municipalización de servicios, aglomeración y ensanche de poblaciones, labor docente de los Ayuntamientos y los demás asuntos, facultándose al Consejo para que pueda dar preferencia entre ellos o ante cualquier otro, según aconsejen las circunstancias.

Se trató de las propuestas de diversos Ayuntamientos (Badajoz, Salamanca, Valladolid, Valdepeñas, Alcaudete, Oviado, etc.), sobre firmes especiales, forma de proveer los destinos civiles de carácter municipal; las del Alcalde de Badajoz, relacionadas con la interpretación y aclaración de disposiciones del Estatuto; las del Alcalde de Oviado, sobre contribuciones especiales a las Compañías de Seguros de Incendios, acordándose que el Comité ejecutivo realice las gestiones oportunas en cuanto se forme el nuevo Gobierno, para que sean aceptadas las demandas de los Ayuntamientos.

El Alcalde de San Sebastián formuló una ponencia de gran interés municipal con relación a las concesiones de tranvías y el problema del tráfico, acordándose que se realicen los estudios necesarios para solucionar el problema.

La secretaría comunicó el estado de cuentas de la Unión, que acusa una existencia en metálico de 44.276 pesetas y del avance de presupuesto para 1930, cuyos ingresos se cifran en 99.596 pesetas y los gastos en 80.800. Con la existencia en Caja, el superávit inicial es de 63.062 pesetas. Las cuentas y el presupuesto fueron aprobados.

El Consejo acordó por unanimidad ratificar y hacer pública nuevamente la siguiente declaración que formuló al constituirse en 1925 el primer Consejo de la Unión de Municipios españoles: «La Unión de Municipios españoles es extraña a toda fracción política y no podrá adscribirse a ningún partido determinado sin contrariar la razón de su existencia. Como todas las Federaciones municipalistas similares del extranjero, la Unión de Municipios españoles propugna porque los problemas de la vida local se planteen, tramiten y decidan, suscribiéndolos, en lo posible, a los frecuentes cambios que se operan en la política general del país. Importa también hacer constar que, por la forma como va a regirse la Unión, el día que monten los actuales Ayuntamientos, bien porque se llame a consulta al cuerpo electoral, bien por cualquier otra causa, el Consejo directivo pasará automáticamente a manos de los representantes que designen las propias municipalidades a tenor de lo preceptuado en los Estatutos federativos.»

política y no podrá adscribirse a ningún partido determinado sin contrariar la razón de su existencia.

Como todas las Federaciones municipalistas similares del extranjero, la Unión de Municipios españoles propugna porque los problemas de la vida local se planteen, tramiten y decidan, suscribiéndolos, en lo posible, a los frecuentes cambios que se operan en la política general del país.

Importa también hacer constar que, por la forma como va a regirse la Unión, el día que monten los actuales Ayuntamientos, bien porque se llame a consulta al cuerpo electoral, bien por cualquier otra causa, el Consejo directivo pasará automáticamente a manos de los representantes que designen las propias municipalidades a tenor de lo preceptuado en los Estatutos federativos.»

Por último, que cumpliendo una de las finalidades esenciales de este organismo y los reiterados acuerdos adoptados por los diversos Congresos Nacionales se decidió que la Unión de Municipios españoles se dirija al Poder público solicitando la aplicación íntegra del Estatuto Municipal, no sólo por constituir ésta su legalidad actual, sino como medio de apreciar sus efectos y de ver en la realidad sus posibles deficiencias al objeto de subsanarlas.

La aplicación del Estatuto implica en primer término la elec-

ción de concejales por sufragio universal y por el sistema representativo proporcional.

NECROLOGÍA

Ayer dejó de existir una respetable dama valenciana de relevantes virtudes: doña Francisca Flores Flores, viuda de Marimó. Pertenciente a distinguida familia valenciana, estaba emparentada con lo más selecto de nuestra buena sociedad, destacando su personalidad por el talento y amor a las obras de misericordia. Ha muerto a edad avanzada, sin que ello mereciera su actividad para el bien junto con su absorbente amor a los suyos.

Sus hijos y nietas, en primer término, y los demás parientes y cuantos tuvieron la dicha de tratar a esta noble señora experimentarán en estos momentos verdadera amargura por pérdida tan sensible.

En el acto de la conducción del cadáver al Cementerio, que se ha verificado esta tarde, se han puesto de relieve las simpatías de que la difunta gozaba.

Damos nuestro más sentido pésame a cuantos lloran a la finada; y a sus hijos y nietos ofrecemos con tan luctuoso motivo, la expresión de nuestra más alta consideración y afecto.

Descansen en paz la finada.

La cuestión de las anexiones

La real orden del Gobierno suspendiendo la en que se disponía la anexión a la capital de trece pueblos, causó gratísima impresión en los Alcaldes y vecindarios de las poblaciones que no estando conformes con la anexión interpusieron recurso contra ella.

Este recurso se exteriorizó ayer en manifestaciones de alegría y por la tarde vinieron a Valencia, presentándose en el Gobierno civil, los Alcaldes de Burjassot, Godella, Tabernes Blanques, Quart de Poblet, Paterna, Chirivella y Paiporta, que desearon ver al señor Gobernador para expresar su contento y la gratitud de los pueblos que representaban, al Gobierno por su acertada disposición.

Del Gobierno civil se trasladaron a la Central de Telégrafos donde cursaron numerosos telegramas dirigidos al presidente del Consejo de ministros y ministro de la Gobernación poniendo de manifiesto la gratitud de los pueblos y autoridades por la real orden de que nos ocupamos.

Entre los Alcaldes se hallaba don Vicente Muñoz Sabater, de Bonrepós, que puso también un despacho muy expresivo de gratitud a los señores presidente y ministro de la Gobernación.

Esta mañana, al ser recibidos por el Gobernador los periodistas, han preguntado a éste sobre la visita de la comisión de pueblos anexados.

El señor Hernández Malillos ha contestado que, en efecto, llamó él a los interesados para comunicárselos oficialmente la noticia, y estuvo a visitarle anoche una comisión, rogándole transmitiera al Gobierno la gratitud de los vecindarios de los trece pueblos interesados, por la disposición adoptada en este asunto.

«¿Y no pidieron hacer una manifestación de alegría y simpatía al Gobierno?»

«Sí, pero me pareció inoportuna, y les dije que se limitaran a su satisfacción interior, sin necesidad de exteriorizarla públicamente, para evitar cualquier incidente.

Al Alcalde de Sedaví, cuyo pueblo estaba ya incautado por el Ayuntamiento, le he ordenado vuelva a hacerse cargo de la Alcaldía y a incautarse de toda la documentación y servicios.

El Alcalde, marqués de Sotelo, refiriéndose al asunto de la anexión de los trece pueblos a la capital y del acuerdo tomado por el Gobierno en el Consejo de ministros celebrado el sábado último, referente a esta cuestión, ha manifestado que le parecía acertada la decisión, por cuanto hay que tener en cuenta que no ha sido revocado el acuerdo que tomó el anterior Gobierno que presidió el general Primo de Rivera, sino que sólo ha sido suspendida dicha anexión, seguramente por esperar la resolución que recaiga en el recurso que tenían presentados los representantes de los pueblos afectados.

Entre médicos

Buenos Aires. Las elecciones desagarran las pasiones.

Si para obtener un puesto en el Comité de una Sociedad se han originado enemistades eternas, cuánto más fácil se comprende que se agudicen las pasiones cuando se trata de elecciones para las autoridades universitarias.

Pero que profesores de la Universidad den muestras de su mutua aversión en una forma tan dramática como ha sido el caso aquí durante las últimas elecciones de la Facultad de Medicina, es sencillamente extraordinario.

En plena lucha electoral el doctor Zárate se acercó al doctor Gandino, con el cual desde algún tiempo tenía una íntima enemistad, y le intimó a votar para el candidato X, si no quería perder cierto empleo.

El doctor Gandino contestó con una frase poco amable y contraria al buen tono, y se dejó llevar de tal manera por su temperamento, que escupió a su querido colega en la cara.

El doctor Zárate, por de pronto algo desconcertado de este ataque tan poco académico, quedó perplejo, pero se repuso pronto, y repelió después la agresión de la misma manera tan poco apetitosa, haciendo blanco en la cara de su contrario.

Los presentes de este desagradable incidente evitaron que las cosas llegaran a mayores complicaciones.

El médico atacado no estaba contento con el resultado de este episodio de las elecciones, y envió sus testigos al colega. Ellos conferenciaron durante unas horas con los testigos del doctor Gandino sobre el fin y la necesidad eventual de un desafío, pero llegaron mutuamente al resultado que una ofensa y contraofensa del mismo género se compensaban, y que por eso el desafío no fuese admitido.

Como el doctor Zárate no se conformó con este fallo, llamaron todavía al árbitro imparcial, que confirmó el primer fallo. Un derrame de sangre ha podido evitarse de esta manera.

A los dos profesores mezclados en este asunto no les falta envidiable temperamento juvenil, pero sería muy equivocado suponer que todos los académicos argentinos arreglasen de esta forma sus diferencias de opinión. Al contrario, ellos son muy medidos y concientes de su dignidad. El caso presente demuestra solamente que la excepción confirma la regla.

Notas de sociedad

Petición de mano

Con íntima satisfacción, ya que a ello nos inducen las razones poderosas del respeto y del afecto, registramos hoy un hecho de destacado relieve en nuestro mundo elegante.

Trátase de la petición oficial de mano de la encantadora señorita Anita del Solar y Maestro, hija mayor de los señores del Solar, emparentados por la ejecutoria de sus abuelos con las más aristocráticas familias valencianas, para el distinguidísimo joven e inteligente abogado don Agustín Rodríguez de Paterna y Juárez de Negrón.

El íntimo y obligado acto se ha celebrado hoy en la morada de los padres de la futura señora de Rodríguez de Paterna, que fué pedida por el ilustre señor don Mariano Rodríguez de Paterna, a quien acompañaban su hermana doña María y su hermana política doña Concepción Suárez de Negrón.

Entre los novios se cambiaron los regalos de ritual, en esta ocasión valiosísimos y de depurado gusto.

Felicitemos sinceramente a las familias de Rodríguez de Paterna y del Solar y con ellos esperamos la fecha feliz que les unirá en breve.

CENTURION

RAMPER

se despide esta noche.

TODOS AL

American Cirque

Fumad MI PAPEL

Estuche 100 hojas 10 cts.

NOTICIAS

Ayer tuvimos un día hermosísimo de sol, y aunque el viento de Oeste sopló con fuerza algunos ratos, no llegó ni con mucho a la violencia del sábado, quedando en algunas horas completamente encajado.

La ciudad ofreció el animado aspecto propio de la fiesta dominical, viéndose muy concurridos la Feria, los Jardines del Real y de más paseos, y a la caída de la tarde de los teatros, cines, etc.

Hoy ha sido un verdadero día de febrero. Amaneció con cielo abierto; a las ocho brillaba un sol espléndido, y a las nueve y media el firmamento estaba cubierto de nuevo y con aspecto amenazador. Ha vuelto a brillar el sol y se han presentado de nuevo las nubes, y el resto del día ha transcurrido con estas alternancias.

La temperatura ha sido de 7-4 grados en la madrugada y de nueve grados a las ocho; al mediar el día los termómetros señalaban 14 grados a la sombra y 18 grados al sol.

El barómetro acusa una presión de 759 milímetros; la brisa dominante de Poniente y la humedad relativa no excede de 56 grados.

¿Quién no desea poseer una pluma «IDEAL» Waterman?

Aproveche la oportunidad que le ofrece la SOCIEDAD ESPAÑOLA DE PAPELERIA, CALLE DE LA PAZ, 44, para obtener gratuitamente una de ellas; vea su atractivo escaparate y verá cómo pueden lograrlo.

En todos los templos se celebró ayer la fiesta de la Purificación de Nuestra Señora y Presentación de Jesús en el Templo, vulgarmente denominada la Candelaria, con el grandioso esplendor de costumbre.

En la Metropolitana ofició el pontifical el reverendísimo Prelado, en la bendición de las candelas, siendo asistido por el arzobispo doctor Ferreres, con capel de honor, y como diáconos los canónigos doctores Sancho Sivera y Hernández.

Repartidas las candelas verificóse la procesión de ritual y comenzó la misa mayor que ofició el dean doctor Payá y Alonso, asistido de los beneficiados doctores Ramón Llin y Vilaplana.

La capilla de música interpretó una misa de Perossi, y después del Evangelio ocupó la cátedra santa el canónico doctor don Vicente Calatayud, que pronunció un elocuente discurso sobre el origen y significación de la festividad del día.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías. Al por mayor: Cuarte, 51, laboratorio.

Las autoridades universitarias se reunieron a última hora de la tarde del sábado y acordaron, después de ligera discusión, el abrir las clases el lunes.

En virtud de este acuerdo los estudiantes de la Universidad y Facultad de Medicina han entrado hoy en sus respectivas clases volviendo estos centros de enseñanza a su normalidad.

FRICCIÓN LALLANA, calma los dolores y CURA EL REUMA.

Don José Reig Pastor ha presentado la dimisión de concejal del Ayuntamiento con carácter irrevocable.

La sombrerera REQUENI se ha trasladado a D. Juan de Austria, número 40.

«La Correspondencia de Valencia» en Madrid

Los lectores que se trasladan a la Corte hallarán nuestro periódico en estos dos puntos:

KIOSCO DE S. GOMEZ

Alcalá, 22, frente al Alcázar

y

JOSE SANCHEZ HERRERO

Kiosco calle de Alcalá, frente al Banco del Río de la Plata

Aprenda usted INGLÉS en

English Academy

COLON, 54, bajos

La jura de la bandera



Un momento de la jura de la bandera en el cuartel del Regimiento de Mallorca

Ahorrad



Para obtenerlo poseed una libreta o Cuenta de las que emite la CAJA DE PREVISION SOCIAL DEL REINO DE VALENCIA, entidad oficial benéfica (R. O. de 24 de Junio de 1922), en cualquiera de sus oficinas: VALENCIA: Av. de Amalio Gimeno, 8 (edificio de su propiedad). ALICANTE: Mendizábal, 19. ALCOV: Lauria, 5. CASTELLÓN: Mayor, 119. DENIA: Constitución, 18. ELCHE: Reina Victoria, 10. GANDÍA: S. Franc. de Borja, 93. JÁTIVA: Diputado Villanueva, 39. VILLENA: Paseo de Chapí, 26.

El número de hoy consta de 8 páginas

SUCESOS

La desgracia de ayer tarde

EL FUERTE VENDAVAL QUE SOPLABA LANZO A UNA MOTO CONTRA EL PRETIL DE UN PUENTE, RESULTANDO UN MUERTO Y DOS HERIDOS

Ayer tarde, a las cuatro y media, venía de Chesto a la capital una moto conducida por su propietario don Vicente Carlos Escrich, que llevaba en el sidecar a su amigo don Aureliano Tarín Puentes.

Por el camino encontraron a Tomás López Benet, el cual iba conduciendo un carro cargado de algarrobas, juntamente con otro carretero apellidado Gil Tomás, que era amigo del motorista, se apeó del carro, invitándole a beber unas copas de vino en una taberna próxima, y como el carro se había quedado rezagado, los tres acordaron subir a la moto y hacer alto en la venta de Poyo, donde el carretero se incautará de nuevo de su vehículo.

Emprendieron el viaje a marcha moderada conduciendo la moto Vicente Carlos y ocupando el sidecar Aureliano Tarín y el carretero Tomás López.

Al entrar la máquina en el puente de la Rambla de Poyo el fuerte vendaval que soplabla cegó al conductor y venciendo el aire la dirección, lanzó la motocicleta contra el lado derecho del pretil del puente, saliendo despedidos a consecuencia del violento choque los tres ocupantes.

Tomás López y Aureliano Tarín cayeron al fondo de la rambla, y Vicente Carlos quedó tendido en tierra sin sentido.

Algunos transeúntes que pasaban por el lugar del suceso se aprestaron a auxiliar a los heridos, recogiendo y trasladando a esta capital en el auto de servicio público de Valencia a Godolleta.

En el Hospital provincial fueron curados de las siguientes heridas:

Tomás López Benet, de 21 años, soltero, de una herida en la región parietal izquierda, otra en la oreja del mismo lado, contusión abdominal, herida en la región escaral de dos centímetros de extensión y escoriaciones en distintas partes del cuerpo. Gravísimo.

El lesionado falleció anoche a las ocho.

Vicente Carlos Escrich, de 20 años, carretero, de una herida a colgajo en el labio inferior, escoriaciones en el muslo derecho y contusión en la región precordial. Pronóstico menos grave.

Aureliano Tarín Puentes, de 40 años, comerciante, domiciliado en el camino de Barcelona, 1, bajo, de fuertes contusiones en el hombro izquierdo y otra contusión con hematoma. Pronóstico menos grave.

El juez del distrito del Mar don Francisco Monterde, con su oficial don Francisco Ponce, acudió inmediatamente al Hospital, donde estuvo toda la noche practicando diligencias y tomando declaración a los heridos.

ROBO EN CAMPANAR

Los ladrones visitaron ayer la casa del vecino de Campanar Juan Miguel Valls, llevándose aperos de labranza y arroses de caballería por valor de unas 500 pesetas.

En cambio le dejaron como recuerdo una palanqueta, dos ganzas y un farolito.

ACCIDENTE CICLISTA

Durante las carreras de bicicletas de Buñol a Valencia celebradas ayer mañana le ocurrió al ciclista Alejandro Rodríguez Tomás, de 29 años, un accidente que pudo tener fatales consecuencias.

Ha este corredor detrás de su compañero Ferris y al llegar a la venta de Poyo se le rompió la máquina a Ferris, cayendo al suelo. Alejandro, que le seguía, no pudo sortear el peligro y tropezando su máquina con la del caído, dió la vuelta de campana, quedando tendido en el suelo sin sentido.

Algunos espectadores y compañeros le trajeron a la casa de Socorro del Museo, donde fue curado de una herida de cinco centímetros de longitud en el ángulo externo del ojo izquierdo y región malar; otra en la nariz, escoriaciones en las rodillas y conmoción cerebral.

VINIENDO AL FUTBOL ATROPELLAN Y MATAN A UN NIÑO

Ayer tarde, a las dos, salió de Villarreal el auto de la matrícula de Alicante número 2.862, ocupado por Francisco Moret Villajos, Manuel Chera Borriles y otros amigos que venían a Valencia a presenciar el partido de fútbol anunciado en el campo de Mestalla.

El coche era conducido por Pedro Perona Villarreal, quien para llegar a tiempo parece imprimió alguna velocidad al auto y estando cerca de Albalat dels Sorells atropelló a un niño que, según se dijo, salió corriendo de entre dos camioneros que se hallaban parados al lado derecho de la carretera de Barcelona.

La criatura fué recogida y trasladada a la casa de Socorro del Museo, donde el doctor Fernández Moscoso se limitó a certificar su defunción.

Tenía una herida de ocho centímetros en la región frontotemporal izquierda, otoragia, fractura de la base del cráneo y del fémur izquierdo.

De momento no pudo ser identificado, pero más tarde se presentó en el juzgado de guardia Manuel López Juan, domiciliado en la carretera de Barcelona, término de Bonrepós, Casas de Serrano, mani festando que la víctima del atropello era un hijo suyo de seis años, llamado Manuel López Tolzú.

El juez don Francisco Monterde con su oficial señor Ponce instruyó las diligencias oportunas encareciendo al chofer Pedro Perona.

CHOFER LESIONADO

Vicente Murgui Gómez, de 37 años, casado, chofer, domiciliado en la calle Orilla del Ref, 3, ha tenido la desgracia de recibir un golpe con la manivela de un auto, produciéndole la probable fractura de la extremidad inferior del radio derecho.

Pronóstico menos grave. Ha sido curado en el Hospital.

CHOQUE DE UN AUTOBUS CON UN CARRO

Esta tarde, en la calle del Mar, esquina a la de Bretón de los Herreros, un autobús ha chocado con un carro, y del fuerte encontraron a uno de los varales del carro ha penetrado en la acera, ocasionando a dos mujeres que en ella se encontraban diferentes lesiones, de las que han sido curadas en la casa de Socorro de Colón.

Las lesionadas se llaman: María Luz Escriche Plantado, de 32 años, casada, domiciliada en la calle de la Xerea, 18, bajo, y ha resultado con contusiones en la región epigástrica.

Y Caridad Sapena León, de 35 años, casada, habitante en la misma calle y casa que la anterior, que sufrió contusiones con escoriaciones en el antebrazo derecho, codo izquierdo y maleolo externo de la pierna izquierda.

Pasaréis una noche de risa acudiendo al BENEFICIO de

RAMPER

en el
American Cirque

CANAS

invento maravilloso para volver los cabellos blancos a su color primitivo los quince días de usarse una loción diaria. La caspa desaparece rápidamente. Ojo con las imitaciones y falsificaciones.

DE VENTA EN TODAS PARTES depositario para la Región LAS BARCAS, S. A. GARCIA VALENCIA

LABORATORIO CASPE 32 BARCELONA

Víctimas de los nervios

Muchas personas no aciertan a dominarse y son víctimas de sus nervios. La sangre viciada y el cuerpo debilitado por falta de descanso y exceso de trabajo, son causa de la irritabilidad nerviosa que tantos males engendra. Todas las personas tediosas y abatidas pueden recobrar su vigor tomando el energético reconstituyente FOSFO - GLICOL - KOLA DOMENECH. Este producto, que recomiendan los médicos por su científica fórmula, da al organismo los elementos necesarios para una rápida tonificación.

Corporaciones

SOCIEDAD ELECTRA VALENCIANA, S. A.

Suscripción de Acciones

Por acuerdo del Consejo de Administración de esta Sociedad del 25 de enero de 1930, en virtud de las facultades conferidas al mismo por la junta general extraordinaria del día 6 de junio de 1927, se ponen en circulación las 12.000 Acciones en cartera, en las siguientes condiciones:

Primera. Los tenedores de las 12.000 Acciones hoy en circulación, tienen derecho de preferencia para suscribir las 12.000 Acciones números 12.001 al 24.000, a su valor nominal de 500 pesetas cada una, correspondiéndoles, por lo tanto, una nueva por cada antigua que posean.

Segunda. La suscripción de estas 12.000 Acciones se abrirá el 15 de febrero próximo, en las oficinas centrales y sucursales de los Bancos de Vizcaya, Hispano Americano y Español de Crédito, en Valencia, Madrid y Bilbao, y que dará cerrada el día primero de marzo próximo, entendiéndose que renuncian al derecho de suscripción los accionistas que no lo hayan ejercitado en ese plazo.

Tercera. Para hacer uso de ese derecho, deberán entregar los suscriptores en las oficinas citadas, en el plazo señalado, el cupón, número 21, de las Acciones números 1 al 12.000, el cual no tendrá, por lo tanto, otra finalidad que la de ejercer el mencionado derecho.

Cuarta. El precio de 500 pesetas por Acción se pagará en los Bancos antes citados, en la forma siguiente: 50 pesetas en el momento de la suscripción; 50 pesetas del primero al 15 de abril próximo, y las cuatrocientas pesetas restantes, en las fechas y proporciones que el Consejo libremente determinará a medida que lo requerirán las necesidades sociales.

Quinta. En el momento de la suscripción, se entregará al accionista los correspondientes recibos, que serán canjeados por resguardos provisionales a partir de primero de abril próximo.

Sexta. Las Acciones nuevas participarán en los beneficios sociales, en proporción a los desembolsos efectuados a cuenta de su valor nominal, a partir de las fechas de cierre de los plazos de pago correspondientes.

Séptima. Las Acciones que no se suscriban, las tomará en firme en estas mismas condiciones, un grupo de accionistas que ha asegurado la suscripción.

Valencia 30 de enero de 1930. —El secretario, Rafael Lucía.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

Óbitos para mañana

Los martes perpetuos de Nuestra Señora del Socorro, a las ocho, en el Temple, con misa y ejercicio, y por la tarde, a las cinco, con exposición del Señor y sermón.

—Los Nueve Martes, en San Juan y San Vicente, a las ocho y media, con misa y ejercicio.

—Novenario a San Blas, en San Valero, a las siete, con misa y ejercicio.

—Los Martes de San Antonio, en San Miguel y San Sebastián, a las siete y media, con misa de Comunión y ejercicio.

Guía del viajero

Ferrocarriles

Horas de salida

ESTACION DEL NORTE

Ligero a Alicante, Alcoy, Denia, a las 6'41.

Tranvía a Castellón, 8'05.

Idem a Játiva, 9'10.

Rápido a Madrid, 9'45.

Correo a Utiel, 9'50.

Expreso a Barcelona, 9'55.

Tranvía a Játiva, 11'30.

Mixto a Barcelona, 12.

Ligero a Encina y Alcoy, 14.

Tranvía a Utiel, 14'05.

Idem a Castellón, 14'20.

Mixto a Utiel, 14'40.

Tranvía a Cullera y Alcoy, 16'40.

Idem a Castellón, 16'55.

Idem a Cullera y Játiva, 18'45.

Idem a Utiel, 18'45.

Mixto a Madrid, 19.

Tranvía a Castellón, 19'55.

Expreso a Madrid, 20'40.

Tranvía a Játiva, 20'50.

Correo a Barcelona, 21'40.

Rápido a Sevilla, 22'50.

Idem a Barcelona, 6'58.

ESTACION DE ARAGON

Rápido a Zaragoza (lunes y viernes), a las 7'05.

Mixto a Teruel, 7'45.

Correo a Calatayud, 15'15.

Mixto a Jénoa Viver, 19'30.

ESTACION PUENTE MADERA

Para Liria: 6'26, 7'56, 9'26, 10'56, 12'26, 13'56, 15'26, 16'56, 18'26, 19'56 y a las dos.

Para Paterna: Cada 30 minutos de las 5'30 a las 20 horas, y 21'30 y 23'30.

Para Bétera: 6'40, 9'10, 11'10, 13'40, 16'10, 18'40, 20'10 y 3'45.

Para Moncada: Cada 30 minutos, de las 6'10 a las 20'40 horas, y 21'15 y 23'30.

Para Rafelbuñol: 5, 6, 8, 10, 12, 14, 16, 18, 19 y 20.

Para Masamagrell: 9, 13 y 17.

Para Poyos: 7, 11 y 15.

Para Almdaera: 6'26, 7'26, 8'26, 10'26, 11'26, 12'26, 13'26, 14'26, 16'26, 17'26, 18'26, 19'26, 20 y a las 2.

Para Alboraya: 9'26 y 15'26.

Para el Grao: 6, 7, 8, 9, 9'30, 10, 10'30, 11, 11'30, 12, 12'30, 13, 14, 15, 15'30, 16, 16'30, 17, 17'30, 18, 18'30, 19, 19'30 y 20.

Para Cadená: 5, 8'30 y 13'30.

MOSAICO NOLLA, S. A.

De acuerdo con lo dispuesto en el artículo número 18 de los Estatutos, se convoca a los señores accionistas a la junta general ordinaria que se celebrará en el domicilio social, plaza de Tetuán, número 14, segundo, el día 15 de los corrientes, a las cuatro de la tarde.

Caso de no presentarse número suficiente de Acciones, se celebrará esta reunión por segunda convocatoria, media hora después de la fijada.

El depósito de Acciones a que se refiere el artículo 21 de los Estatutos, podrá efectuarse hasta la víspera de la celebración de la junta, todos los días laborables, de once a una, en el citado domicilio social. Valencia 2 de febrero de 1930. —El presidente.

RAMPER

se despiden esta noche en el AMERICAN CIRQUE del público valenciano.

MARTINEZ Y ORTIZ

Lámparas de bronce y cristal de B h mia en todos estilos

Grandes salones de EXPOSICION y VENTA AL DETALL en la misma fábrica

GRAN VÍA DE JESUS Y MARIA, NÚMERO 20 (frente al Colegio de Jesús y María). — Teléfono 12.142

E-TA CA-A NO TIENE SU URSALES

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

RELIGIOSAS

SANTOS PARA MAÑANA.

San Andrés Corsino, Obispo y confesor; San José de Leonisa, San Gilberto, Obispo, y San Isidoro, monje. Misa y oficio de San Andrés Corsino, con rito doble y color blanco.

CUARENTA HORAS.

Continúan en la parroquia de San Nicolás. Se descubre a las siete de la mañana y se reserva a las cinco de la tarde.

CORRE DE MARIA.

Nuestra Señora de los Dolores, en el Milagro.

ADORACION NOCTURNA.

Turno de la Sagrada Familia.

ADORACION VESPERTINA.

En San Martín, de seis tarde a nueve noche.

GRAN TEATRO

¡Todos los días la nota culminante del cine!

Una extraordinaria de las «Selecciones Gaumont Diamante Azul»

EL AYUDANTE DEL ZAR

Por dos magos de la pantalla

Carmen Boni - Ivan Mos'ouskine

Una comedia dramática cuya acción se remonta a la época de los zares, presentada fastuosamente y magistralmente interpretada.

American Cirque

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AUTOMOVILISTAS!!!

La buena conservación de vuestro coche exige

Un engrase completo cada 500 kilómetros

"AUTO-ESTACION-ENGRASE"

PUERTO RICO, V. A. - Teléfono 13.578

Efectuará este requisito indispensable en vuestro coche

LIMPIANDO Y REVISANDO EL MOTOR, ENGRASANDO TOTALMENTE EL COCHE

NAVES ESPAÑOLAS PARA AUTOBUSES Y CAMIONES - UNICAS EN VALENCIA - CON DEMOS EXCLUSIVAS EN PROVINCIAS

Servicios marítimos

Salida de vapores

A Barcelona: Miércoles y sábados, a las 19.

A Palma de Mallorca: Los viernes, a las 19.

A Ibiza: Los miércoles, a las 12.

Servicio de autobuses

LINEAS FIJAS

A Bétera: De las Torres de Serranos, a las 13 y a las 19'30 (días festivos, a las 8 y a las 20'30).

A Godolleta: De las Torres de Cuarte, a las 17 (días festivos, a las 9 y a las 17).

A Buñol: De las Torres de Cuarte, a las 8'30, 13'15, 16'30 y 18'15.

Al Saler: De la Gran Vía Germanías, a las 7, 10, 13, 16 y 18.

Dr. Pérez Manglano

MATRIZ - PARTOS

CIJUGIA - RAYOS X - RADIODIAGNOSTICO - ELECTROCOAGULACION

CONSULTA: de 12 a 2

ALLE PASQUAL Y GENIS, 22

VALENCIA

Señoritas

de fácil palabra y activas, pueden ganar sueldos fijos y comisiones. Gran Vía, 2, Clases Pías vas.

Pérdida

de un perro color canela oscuro; se entiende por «Capitán», se perdió ayer d mi go. e agradecerá a quien lo presente el dueño con este Muñoz, Huerto de «Pías», frente estación N. de Cabanil, y se gratificará.

Se necesitan

oficiales para sombreros de señora

Mar, 22

Pérdida

de un perro color canela oscuro; se entiende por «Capitán», se perdió ayer d mi go. e agradecerá a quien lo presente el dueño con este Muñoz, Huerto de «Pías», frente estación N. de Cabanil, y se gratificará.

HERNIADOS (quebrados)

Ha llegado la hora de que cesen vuestros sufrimientos y vuestras angustias. De hoy más, la hernia (quebradura) no constituirá un constante peligro de muerte por estrangulación, ni una imposibilidad física para el trabajo, ni mucho menos una horrible pesadilla.

Una oportunidad para todos los herniados: hombres, mujeres y niños

LEED Y GRABAD EN VUESTRA MENTE

El eminente ortopedico de Barcelona señor Lázaro, técnico especializado de largos años en el tratamiento racional y científico de las hernias, con profundos estudios y gran práctica en la construcción y adaptación de APARATOS ULTRAMODERNOS capaces de contener absoluta y constantemente todas aquellas hernias voluminosas y crónicas consideradas como incurables, y capaces de CURAR PRONTAMENTE Y RADICALMENTE todas aquellas hernias posiblemente curables, OFRECE hoy a todos los herniados, ricos y pobres, su maravilloso aparato herniario VIDA, ideal de los ideales, el más moderno, el más científico, el más cómodo, sin peso, sin presiones molestas, sin tirantes engorrosos, rápida y fácilmente adaptable, y sobre todo

AL ALCANCE DE TODAS LAS FORTUNAS

pues como garantía de sus magníficos y positivos resultados, y para mayor facilidad de aquellos herniados de modesta posición, el señor Lázaro aplicará sus aparatos VIDA, concediendo

GRANDES PLAZOS PARA PAGARLOS

El aparato ideal VIDA, por sus precios reducidos, DESDE 50 PESETAS, y por sus facilidades de pago, llevará a todos los hogares donde reina la inquietud y el infortunio la alegría del vivir y la tranquilidad de sus familiares. Así, pues, acudid todos los que padecéis hernia, uséis o no aparato, y todos los operados que queráis asegurarnos contra la fatal y casi siempre inevitable reproducción, a consultar al señor Lázaro, que residirá en

VALENCIA, únicamente el miércoles 5 de febrero, en el HOTEL REGINA (Lauria, 6); en VILLARREAL, el martes 4 de febrero, en el Hotel España; en ALICIA, el jueves 6 de febrero, en el Hotel Colón; en JATIVA, el viernes 7 de febrero, en el Hotel Españolito, y en ALICANTE, el sábado 8 de febrero, en el Palacio Hotel.

NOTA: Especialidad en fajas abdominales para señoras y cinturones para caballeros, DESDE 25 PESETAS.

Despacho: MARQUES DEL DUERO, 102, BARCELONA.

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES NOCHE DE JUERGA con el Beneficio y despedida DE RAMPER

AMERICAN CIRQUE

HOY ES

LOS DEPORTES

FUTBOL

Campeonato de Liga

Ayer se dió principio a la segunda vuelta

SEGUNDA DIVISION

Resolviéronse los partidos a favor de los equipos que ac'uaban en casa

EN MESTALLA

Betis Balompié y Valencia jugaron un partido incoloro, del que salió vencedor, justamente, el Valencia por dos a uno



A Jesús debió el Betis en cierta parte el escaso tanteo sufrido.—He aquí una de sus valientes lidias en la que consiguió despejar no obstante el acose de Vilanova

Poco de bueno o interesante no depaó el partido jugado en Mestalla entre el Valencia y los espou-lains de Sánchez Mejías. Pero la mala impresión recibida fué mayor por haber supuesto anticipadamente una mejor labor que no la realizada de parte del equipo bético. Hace tan sólo unos domingos fueron los jugadores del Sevilla quienes dieron lugar a la plausible réplica opuesta por nuestro equipo titular, resolviéndose adversamente a los «merengues» andaluces, y entonces con toda franqueza expusimos la opinión de que aquel resultado perjudicaba al Sevilla, el cual se hizo acreedor a un empate por la admirable actuación de conjunto realizada. Cabe suponer del Betis un mejor juego, respondiendo a la igualdad mostrada en sus partidos contra el Sevilla y más con la inyección que últimamente suministró, en forma de refuerzos, pero en cambio, no podemos mejorar la opinión que tenemos formada ya respecto a su clase. Tan sólo respondieron en los primeros momentos del partido oponiendo un regular juego de conjunto al Valencia que se encontraba ya en tarde bastante afortunada; y como fruto de su labor, pero más aún, por la personal de un jugador, marcaron el primer tanto de la tarde y único que se apuntó en su favor. Pero el Valencia no se arredra por la contrariedad sufrida y persistiendo en su empeño, puso cerco a la meta de Jesús hasta que consiguió forzarla una vez ignorando el tanteo, y antes de terminar el tiempo, adquiriendo la precisa ventaja para decidir el partido a su favor, pues ya en el segundo tiempo no volvió a funcionar el marcador. A partir del empate, el Betis decaó extraordinariamente, iniciando una serie de jugadas censurables a las que respondieron algunos elementos del Valencia para convertir todo el segundo tiempo en un espectáculo en extremo desagradable. Al peor fué que ni tan siquiera quedamos del consuelo de emociones con las jugadas que recibimos u otros hicieran, o por los arbitrajes señalados en el marcador como equivocados. Afortunadamente, el resultado en plena armonía.

dino y para contera, desagradable en muchas ocasiones por el abuso que del juego sucio hicieron y en el segundo tiempo especialmente. Además, y por si algo faltaba, el bueno de Llovera se trajo también lo suyo mostrando poca energía para reprimir las faltas y dictando fallos que en ocasiones eran claramente equivocados. Comprenderá, pues, el lector en definitiva que se nos dió la «gran tarde». No merece, por tanto, el partido que nos extendamos en la descripción de sus jugadas. Llovera almeó a los equipos de la siguiente forma: Valencia.—Pedret, Melenchón, Pasarin, Salvador, Molina, Amorós, Rino, Picólin, Vilanova, Costa y Sánchez. Betis Balompié.—Jesús, Tondo, Jesús, P. Regueiro, Angel, Adolfo, Altuna, Enrique, Herrera, Aran da y Manólin. El Valencia sale contra el viento presionando, no obstante, hasta el extremo de que Jesús ha de intervenir en varios momentos para salvar las incursiones de la delantera valenciana en la que destaca extraordinariamente el ala izquierda, Pedro Regueiro empléase con todo esfuerzo que no basta para detener en su empuje a Costa y Sánchez que se entienden a la perfección. El gran extremo valenciano, por su parte, hace una jugada enorme en la que centró tres veces sucesivas la pelota que finalmente fué despejada por Jesús sin que ningún interior alcanzara a rematarla en precisa forma. Los béticos actúan con gran entusiasmo y en reacción pasajeramente obtienen un corner ejecutado sin consecuencias, pero otra vez vuelve el Valencia a presionar destacando de sus jugadas un gran remate a la media vuelta de Costa empalmado en el aire y acto seguido, un soberbio shot de Picólin aprovechando un pase de Vilanova. Jesús detuvo el primer balón poniendo en corner el segundo, el cual no se aprovecha. Y llevábase veinte minutos de partido cuando es Manólin quien obliga a Melenchón a que ceda corner que él mismo saca. Pedret bloca la pelota, pero Herrera se encuentra bien colocado y le entra con habilidad arrebatándole de

las mismas manos para introducirle en el marco del Valencia. El juego ha degenerado y Molina es la primera víctima, viéndose obligado a retirarse con una herida en la cara producida en un encontronazo. Salvador le sustituyó mientras, bajando Rino a la línea media. Persiste el Valencia en su animoso juego y tal es la presión ejercida que un jugador bético da fuer to balonazo a otro en pleno brazo al intentar despejar apuradamente, originándose cierto «lío» por solicitar algunos penalty. A continuación y sin apenas intervalo, tiráse cuatro saques de esquina contra la puerta que defende Jesús, no terminando más de uno en goal por verdadero milagro y soliendo lastimado Picólin al intentar el remate en uno de ellos por la fuerte entrada que hizo Jesús. El quinto corner cediólo Llovera para justificar la no concesión del máximo castigo que debió de señalar por manos voluntarias—ahora sí—de Pedro Regueiro con las cuales evitó que el balón borrado de Sánchez llegara hasta la tripieta central valenciana. A los 30 minutos se produjo el empate. Angel hace un foul a Molina que Llovera señala con ligero retraso, pues ya la pelota había ido a parar a Costa que iniciaba superior avance. Pero la falta fué sancionada y al ejecutar el castigo Molina, Picólin recibió la pelota pasándola a Costa que, estupidamente colocado, la incrustó en la red bética. El empate da nuevos bríos al Valencia mientras que para el equipo sevillano obra como efecto muy deprimente, pues se mantienen en defensiva, teniendo que ceder hasta tres corners más que se ejecutan sin resultado. Hay una ligera reacción del Betis que por poco costó un goal al fallar Melenchón, pero allí acudió Pasarin y en cruce escalofriante, salvó la situación. Faltaba un minuto para finalizar el tiempo cuando al ejecutar Sánchez el último saque de esquina citado, recogió la pelota Rino centrándola. Costa se hace con ella y en rápido dribling la envió al fondo de la malla andaluza, siendo el último y definitivo goal de la tarde. La segunda parte no merece que nos detengamos lo más mínimo,

RESULTADOS Y CLASIFICACIONES

CAMPEONATO DE LIGA

Primera división
R. MADRID, 2; ATLETIC DE BILBAO, 3.
ARENAS DE GUECHO, 7; R. U. IRUN, 2.
REAL SOCIEDAD, 1; F. C. BARCELONA, 2.
C. D. EUROPA, 2; ATLETIC DE MADRID, 0.
R. C. D. ESPANOL, 3; RACING DE SANTANDER, 0.

Clasificación

J. G. E. P. F. C. Ps.
At. Bilbao . . . 10 5 5 0 30 16 15
Barcelona . . . 10 7 1 2 24 15 15
R. U. Irún . . . 10 4 3 3 25 30 11
Arenas . . . 10 4 2 4 31 28 10
Español . . . 10 4 2 4 19 16 10
R. Sdad. . . 10 3 3 4 24 18 9
Madrid . . . 10 4 1 5 25 21 9
Europa . . . 10 4 1 5 17 23 9
At. Madrid . . . 10 2 2 6 17 27 6
Racing . . . 10 3 0 7 18 39 6

Segunda división
VALENCIA F. C., 2; BETIS BALOMPIE, 1.
R. OVIEDO, 2; D. CORUNA, 1.
S. C. IBERIA, 2; R. MURCIA, 0.
D. ALAVES, 3; SPORTING DE GIJON, 1.
SEVILLA F. C., 6; CULTURAL LEONESA, 1.

Clasificación

J. G. E. P. F. C. Ps.
Sporting . . . 6 4 2 0 21 4 10
Levante . . . 6 2 3 1 13 12 7
Gimnástico . . . 6 2 2 2 9 6 6
Saguntino . . . 7 2 1 4 12 20 5
Burjasot . . . 7 1 2 4 9 20 4

Clasificación

J. G. E. P. F. C. Ps.
D. Alavés . . . 10 5 2 3 24 12 12
Iberia . . . 10 3 6 1 16 12 12
Sevilla . . . 10 5 1 4 23 14 11
Sporting . . . 10 5 1 4 19 19 11
Cultural . . . 10 4 2 4 22 23 10
Valencia . . . 10 4 2 4 26 28 10
D. Coruña . . . 10 4 2 4 18 20 10
Oviedo . . . 10 4 1 5 17 24 9
Murcia . . . 10 3 2 5 21 28 8
Betis . . . 10 3 1 6 19 25 7

Tercera división
GIJON, 2; RACING DEL FERROL, 1.
GIMNASTICA TORRELAVERGA, 1; R. VALLADOLID, 1.
SESTAO, 2; BARACALDO, 2.
AURORA, 8; ESPERANZA, 0.
UNION SPORTING, 0; PATRIA DE ZARAGOZA, 6.
LEVANTE, 2; SAGUNTINO, 1.
BURJASOT, 0; R. GIMNASTICO, 3.
IMPERIAL, 0; CARTAGENA, 0.
ELCHE, 3; HERCULES, 0.

Clasificación (sexto grupo)

J. G. E. P. F. C. Ps.
Sporting . . . 6 4 2 0 21 4 10
Levante . . . 6 2 3 1 13 12 7
Gimnástico . . . 6 2 2 2 9 6 6
Saguntino . . . 7 2 1 4 12 20 5
Burjasot . . . 7 1 2 4 9 20 4

pues en ella fué la nota dominante del juego sucio que, para mayor escarnio, era practicado hasta con un mal disimulado miedo por parte de sus protagonistas. Regueiro sufrió sus consecuencias, teniendo que pasar al extremo de su ala corriendo Altuna que ocupó el puesto de Enrique y éste el del primero. Inmediatamente es Picólin quien recibe la trompada y así sucesivamente caen otro y otro como si el móvil que guíara a los equipos no fuera otro que el de lastimarse mutuamente. Pasarin, que está acertado, hace otro soberbio corte entregando a Picólin y éste a Rino que centra. Vilanova se hace con la pelota y con la misma velocidad con que hasta ahora se ha llevado la jugada, avanza sobre Jesús, siendo inminente el peligroso remate. Pero Adolfo que advierte, entra violentamente y por la espalda al delantero valenciano haciéndole caer al suelo para despejar más tarde y con toda comodidad la pelota. La jugada fué claramente punible y tal vez Llovera la hubiera sancionado—ya en el plan de conciencia en que se había colocado—si con igual tesón que anteriormente ocurrió en circunstancias menos claras. El juego sigue muy sucio, y especialmente por parte de los jugadores andaluces, y hasta el mismo Aranda, que tan «formalista» se había mostrado en otros partidos, ahora compete con sus compañeros en la comisión de faltas. Melenchón no se queda corto y carga fuertemente a Herrera, estando bien cerca de aparecer el empate al ejecutarle la falta. Tiráse dos corners contra el Valencia por uno en su favor, y por fin llega lo previsto, faltando pocos minutos para terminar. Jesús, que ha estado toda la tarde propinando patadas y zancadillas a Sánchez, le larga una más, que fué el chispazo de una cuestión suscitada con la intervención de otros jugadores. Sánchez se defiende ante la presión de que es objeto, y en consecuencia Llovera ordena la expulsión de éste, más Enrique, que se hizo protagonista de la escena. A poco dió fin al «espectáculo» con la victoria del Valencia. Fué merecido el triunfo para el Valencia, que mostró durante todo el partido como un mejor equipo que el Betis, a quien dominó casi siempre. Además, y aparte de otros motivos, tuvo gran influencia en la victoria la mejor táctica del Valencia, cuyos componentes precupieron más de ir al balón y no a señalar a los jugadores contrarios, cosa que para la inmensa mayoría de jugadores sevillanos constituyó una obsesión. Por ello Herrera, que en una jugada tan propicia al foul como es la entrada al portero, marcó el único goal del Betis, por haber buscado como único objetivo el impulsar la pelota, y asimismo pudieron conseguirse otros dos de obrar con igual propósito. Y lo mismo puede decirse respecto a los dos tantos del Valencia, conseguidos por Costa en momentos en que, haciéndose éste el ánimo, tan sólo preocupóse de darle al cuero, que nadie se cuidaba de interrumpir en su trayectoria por estar muy ocupados los defensores béticos en buscar tobillos y piernas que señalar. Así resultó que el primer tiempo llegó a haberse en parte por



Picólin intenta rematar el templadísimo centro que Sánchez envía, sin inmutarse ante la perspectiva de peligro de muerte que la defensa sevillana ofrece

Del partido de hockey Medicina-Leyes



Un avance de los «galenos», al que faltó el justo remate.

darse menos jugadas punibles, mientras que la segunda parte fué, a más de incolora, reprochable, por los dañinos propósitos que se pusieron de manifiesto. Del Valencia hay que destacar, especialmente, la labor de Costa y Sánchez, por el ataque, y Pasarin en la defensa. Los dos primeros constituyeron en el primer tiempo un ala peligrosísima, manteniendo en constante peligro la puerta de Jesús y rivalizando ambos por separado en aciertos. En cambio Costa en la segunda parte «descañó», enfriándose mucho sus anteriores ímpetus. Pasarin estuvo muy valiente, y siempre noble, haciendo cruces admirables de precisión y destreza. En otro plano merecen cita Picólin por sus buenas jugadas y voluntad a prueba de trompazos. Molina, el mejor de los medios, y Rino, que no obstante los peros que muchos le buscaban, nos agradó bastante en su labor. Vilanova dió la nota de valentía; discretos Melenchón, Amorós y Pedret, a quien no le debieron hacer ningún goal, flojeando mucho Salvador. Por lo que se refiere al Betis, tan sólo debemos añadir el capítulo de los destacados, citando a Herrera, al que, se le advirtió una buena clase; Jesús, en la puerta, que gracias a sus facultades detuvo muchos y difíciles balones; la defensa, tan buena como sucia, sobre todo Jesús y Regueiro, Altuna y Manólin por los restantes. En cuanto a Lloveras, añadiremos que, aun siendo su tradicional criterio el no conceder ningún penalty, éstos se dieron en un par de ocasiones, y de forma que no debía réplica, sin que los señalara, con lo que perjudicó al Valencia. Por lo demás, cabe considerar como pasable su actuación, que en fin de cuentas debemos de reconocer, estuvo inspirada por la mejor voluntad. El público estuvo en ciertos sectores un tanto chillón, mostrando bien a las claras la contrariedad que le producían las incoloras y adversas fases que tuvo el partido. Acerca de la expulsión de Sánchez y Enrique, manifestó Llovera que la haría constar en acta, como era su obligación, pero en términos lo más benévolos posible, dada la poca importancia del incidente, con el fin de evitar ulteriores sanciones o reducir éstas a la mínima expresión. Así, pues, cabe tener la esperanza de que el simpático «Maño» pueda defender en León los colores valencianistas con el mismo acierto que ahora lo hace. JOSIMBAR

EL OVIEDO GANA AL DEPORTIVO DE LA CORUÑA POR LA MINIMA DIFERENCIA

OVIEDO.—En el campo de Teatinos y con mal tiempo se celebró el partido Real Oviedo-Deportivo de la Coruña. Finalizó con el triunfo del equipo asturiano por dos a uno. A las órdenes de Escartín formaron: Deportivo de la Coruña.—Isidro, Otero, Alejandro, Esparza, Fuentes, Fariñas, Torres, Romero, Eguía, Hilario y Rubio. Real Oviedo.—Oscar, Caliche, Trucha, Justo, Abdón, Avilezu, Tamargo, Barril, Urrutia, Colón y Fernández. Elige campo el Deportivo de la Coruña y de salida Eguía pasa la pelota a Torres que la centra y Caliche, Trucha y Oscar están indecisos en el despeje llegando Hilario que consigue el primer goal al medio minuto de juego. Reacciona el Oviedo que domina ligeramente y a los veinte minutos centra Tamargo, y Polón, acuchado por Otero, consigue meter la cabeza pasando el esférico a Barril que también con la cabeza marca el primer goal del Oviedo. Ahora el Oviedo domina fuertemente. A los 35 minutos Polón envía un chut fuerte y cruzado por la izquierda. Isidro detiene la pelota en el suelo, pero Barril se la arrebató y consigue el segundo goal asturiano. En el segundo tiempo continúa la presión oviedista, pero unas veces por el mal estado del terreno y otras por la enorme actuación de Otero, no consiguió aumentar el tanteador. Aparte los primeros quince minutos de presión coruñesa, todo el resto del primer tiempo y todo el segundo fué de iniciativa asturiana. Contra el Oviedo se lanzaron seis corners y ocho contra el Deportivo de la Coruña. Se distinguieron por el equipo local Oscar, Caliche, Polón y Barril. Los medios actuaron mal, sobre todo Abdón. En el Deportivo los mejores fueron Isidro, Hilario y Otero; los demás cumplieron. La delantera estuvo rápida, pero indecisa en el chut. El arbitraje de Escartín fué bueno aunque perdonó a ambos equipos algunas faltas dentro del área. VICTORIA.—Con asistencia de bastante público, debido a la expectación que había despertado, por ser los contrincantes los líderes de la segunda división, se celebró este partido, bajo el arbitraje del catalán Comorera. Venció el Alavés, siendo su triunfo justamente conseguido, pues en el primer tiempo realizó una actuación meritoria. El Sporting únicamente hacía arrancadas de vez en cuando, pero sin peligro ninguno, siendo su juego más bonito y preciso en medio campo, pero ineficaz al llegar frente a la portería. Destacó sobre todos la actuación imponderable de Quincecos, que nos sigue demostrando ser el mejor defensa con que cuenta España en la actualidad. Su compañero Miranda cumplió Lien, siendo un digno sustituto de Ciriaco. Olivares, «el Negro», como se lo llama familiarmente, realizó otro buen partido. Marcó dos tantos de excelente factura, demostrando ser uno de los más fáciles chutadores. Calero estuvo admirable, codicioso y excelente pasandoo. Del Sporting, Meana, en el primer tiempo, dió muestras de la excelencia de jugador que ha sido en otro tiempo, pero solamente en lo preciso y medido de sus pases; pues al llegar a la portería faltaba la codicia y eficacia de la gótero joven. Tronchín, Luis, Pachín, Pin y Nani fueron los mejores. El arbitraje de Comorera, excelente. Los goals se marcaron: A los ocho minutos, en un ataque de los gijoneses, se forma una melea ante la puerta de Berstain. Miranda falla, y Arcadio marca el primero y único para su equipo. Los alavees toman desde este momento la iniciativa del partido, y tranquilamente, uno tras otro, marcan los tres tantos de la victoria. A los doce minutos Arsenio centra; recoge Calero, que pasa a Olivares, y éste, sobre la marcha, chuta admirablemente y marca el primero. A los veinte minutos Olivares recoge admirablemente el balón al recibir un pase de Quincecos II, y marca nuevamente. A los 33 minutos centra Crespo, y Calero hace de cabeza el tercero y último tanto. El segundo tiempo fué igualado. Ambas delanteras se muestran ineficaces ante la meta contraria y no logran marcar tanto alguno. Crespo falla dos excelentes ocasiones que tiene para marcar, y Olivares tiene desgracia al detener el larguero un excelente chut. Los equipos se alinean así: Sporting de Gijón: Luis, Cuesta, Quirós, Noreña, Tronchín, Chust, Pachín, Arcadio, Meana, Pin y Nani. Deportivo Alavés: Berstain, Miranda, Quincecos, Rey, Antero, Urquidí, Arsenio, Calero, Olivares, Quincecos II y Crespo.

Del Valencia hay que destacar, especialmente, la labor de Costa y Sánchez, por el ataque, y Pasarin en la defensa. Los dos primeros constituyeron en el primer tiempo un ala peligrosísima, manteniendo en constante peligro la puerta de Jesús y rivalizando ambos por separado en aciertos. En cambio Costa en la segunda parte «descañó», enfriándose mucho sus anteriores ímpetus. Pasarin estuvo muy valiente, y siempre noble, haciendo cruces admirables de precisión y destreza. En otro plano merecen cita Picólin por sus buenas jugadas y voluntad a prueba de trompazos. Molina, el mejor de los medios, y Rino, que no obstante los peros que muchos le buscaban, nos agradó bastante en su labor. Vilanova dió la nota de valentía; discretos Melenchón, Amorós y Pedret, a quien no le debieron hacer ningún goal, flojeando mucho Salvador. Por lo que se refiere al Betis, tan sólo debemos añadir el capítulo de los destacados, citando a Herrera, al que, se le advirtió una buena clase; Jesús, en la puerta, que gracias a sus facultades detuvo muchos y difíciles balones; la defensa, tan buena como sucia, sobre todo Jesús y Regueiro, Altuna y Manólin por los restantes. En cuanto a Lloveras, añadiremos que, aun siendo su tradicional criterio el no conceder ningún penalty, éstos se dieron en un par de ocasiones, y de forma que no debía réplica, sin que los señalara, con lo que perjudicó al Valencia. Por lo demás, cabe considerar como pasable su actuación, que en fin de cuentas debemos de reconocer, estuvo inspirada por la mejor voluntad. El público estuvo en ciertos sectores un tanto chillón, mostrando bien a las claras la contrariedad que le producían las incoloras y adversas fases que tuvo el partido. Acerca de la expulsión de Sánchez y Enrique, manifestó Llovera que la haría constar en acta, como era su obligación, pero en términos lo más benévolos posible, dada la poca importancia del incidente, con el fin de evitar ulteriores sanciones o reducir éstas a la mínima expresión. Así, pues, cabe tener la esperanza de que el simpático «Maño» pueda defender en León los colores valencianistas con el mismo acierto que ahora lo hace. JOSIMBAR

EL SEVILLA INFRINGIO UNA SEVERA DERROTA A LA CULTURAL

SEVILLA.—En el campo del Sevilla, el equipo propietario se enfrentó a la Cultural de León, y venció rotundamente, al lograr seis goals contra uno de los castellanos.

A las órdenes del madrileño Navas, formaron: Cultural: Sión, Castilla, Pepín, Trabanco, Moro, Sión II, Pantaleón, Chaco, Vázquez, León y Rubiera.

Sevilla: Eizaguirre, Monje, Sedeño, Rey, Abad, Arroyo, Roldán, Benítez, Campanal, Carreño y Brand.

En los primeros momentos el juego fue de dominio alterno, pero en seguida empezaron los sevillanos a hacerse dueños de la situación, hasta conseguirlo plenamente. No obstante, por la indecisión de la delantera y por el mal estado del terreno, no consiguieron hacer tantos los goals que tuvieron ocasión.

Primeramente marcaron los leoneses a los doce minutos, al rematar Vázquez un centro de Rubiera.

Pero tres minutos después, ya estaba igualado el marcador. Un centro de Roldán lo fusiló Carreño, empatando.

Persistió el gran dominio andaluz, pero hasta los 35 minutos no hubo más goals. A este tiempo, un pase de Brand lo transformó en el segundo el interior Benítez, y a los 42, un centro chut de Brand se tradujo en el tercer goal sevillano, que aseguraba la victoria del equipo local.

En el segundo tiempo, a los ocho minutos, Pepín zancadillea a Campanal en el área fatal, y el penalty justo con que se castigó a la Cultural, lo convirtió en tanto Brand.

Al igual que en el primer tiempo, la presión del equipo casero era insistente, y el quinto goal vino a los 35 minutos, al centrar magníficamente Roldán, y Campanal, de chut duro y oportuno, traspasa nuevamente la meta de Sión.

Todavía el Sevilla se apuntó un nuevo tanto; el sexto fue obra de Campanal, en un espléndido remate a un centro de Roldán.

En líneas generales, si la presión sevillana fué grande en la primera parte, en la segunda llegó al embotellamiento.

De este equipo destacaron Arroyo, Campanal y Brand, y de la Cultural, Sión, Moro, Rubiera y Castilla.

El madrileño Navas arbitró mal.

co sitio en que podía enviar el balón, que entra en la meta bilbaína rozando el ángulo derecho.

Al final, y muy lógicamente, los bilbaínos se dedican a defenderse exclusivamente, lanzando muchos balones fuera del campo, y faltando escasamente un minuto el Madrid estuvo a punto de conseguir el tan codiciado empate, en un avance en tromba en el que Galé pareció lograría la afortunada salida del meta vasco,

Desastrosamente jugó el Real Madrid. Su línea base, que es siempre la defensiva, fracasó rotundamente por el lado de Quesada.

Si ayer no llega a ser por Moreira, el partido se hubiese decidido en la primera parte.

Si fracasó es el de Quesada, rotundo fué el de la línea media, en la que no sabemos qué censurar más, si el poco entusiasmo, la falta de colocación o el agotamiento prematuro de sus tres componentes.

La delantera estuvo mitad y mitad. El ala izquierda fué la más regular y peligrosa, y debimos destacar la valentía y buena creación de juego de Galé como el resurgimiento del extremo Olaso. Los demás, fríos, turbios e insignificantes en relación con lo que se ventilaba.

Gratísima impresión produjo el equipo de Vasconia. Ya se figuraba la afición bilbaína que este partido era un verdadero hueso que tenían que roer los equipiers blancos, pero creemos que nadie se pensaba ver realizada tan admirablemente una actuación como la que ayer desarrolló el equipo rojiblanco.

No sabemos qué admirar más, si la concentración y excelente seguridad de su defensa; la labor incansable y magnífica de su línea media, en la que Roberto sobresalió ostensiblemente, o el empuje de aquella delantera, que en casi todos los avances que ligó creó un peligro inminente para el equipo contrario.

De los delanteros hay que destacar a Gorostiza, una cosa muy seria, y al que suponemos anotado en el carnet del señor Mateos.

Después, Lafuente y Chirri.

El arbitraje de Quintana, fué bueno.

Y con las alineaciones terminamos nuestra modesta opinión. Atlético de Bilbao: Blasco, Carreaga, Castellanos, Garizurieta, Muguerza, Roberto, Lafuente, Iraragorri, Unamuno, Chirri y Gorostiza.

Real Madrid: Vidal, Morera, Quesada, Prast, Esparza, José María Peña, San Miguel Lazcano, Rubio, Calé y Olaso.

Luis DUERAS (De Notiesport)

EL BARCELONA VUELVE POR SUS FUEROS Y TRIUNFA EN ATOCHA TRAS DEBILITARSE EN LA EXHIBICION.—NUESTRA GENTIL PAISANA, ELENITA PLA, «MIS ESPAÑA», FUE ESPECTACULAR EN EL PARTIDO, SAN SEBASTIAN.—En Atocha, con malísimo tiempo de agua y por ello estando el terreno embarrado, se celebró el partido Barcelona-Real Sociedad, consiguiendo el triunfo los catalanes por dos a uno.

Presenció el partido mucho público y también la señorita Elena Pla Todo, «Mis España», que se dirigía hacia París para concurrir al Concurso Internacional.

Desde los primeros momentos se impusieron los jugadores azulgrana que por la buena obra de su línea media estuvieron casi siempre en terreno donostiarra.

Zaldúa e Izaguirre, actuando con gran acierto, impidieron desde el principio que aumentase el marcador del Barcelona en la proporción que era justo.

A pesar de la presión azulgrana los primeros en marcar fueron los donostiarra que consiguieron su único goal a los 13 minutos al centrar Kiriki, recoger Bienzobas con la cabeza pasándolo a Cholin que en la misma forma hizo llegar el balón a la red.

Volvió de nuevo la presión azulgrana cada vez más insistente, pues Arocha en el centro de los medios actuó como un verdadero coloso y el peligro era inminente para la meta donostiarra. En ella Izaguirre y ante ella Zaldúa e Iñundain, hicieron cuantos esfuerzos podían para cubrirla.

A pesar de esta cercada y magnífica defensa, el Barcelona consiguió al fin el empate.

Llegó a los 18 minutos por medio de una jugada personalísima de Goiburru que dribló a cinco contrarios y de fuerte tiro incrustó la pelota en la meta donostiarra.

Siete minutos después el marcador se movió de nuevo a favor del equipo catalán.

Originó una mezcla ante la portería realista y Parera, recogiendo la pelota, la pasó a Diego, que consiguió el segundo tanto.

Continuó el resto del tiempo con dominio azulgrana y enorme actuación de Izaguirre y Zaldúa ante la meta donostiarra.

En el segundo tiempo sigue la presión barcelonista, siempre merecida porque sus medios fueron

Europa -- A. de Madrid



Un momento culminante del encuentro

continuamente superiores a los contrarios y su delantera tuvo enorme movilidad. En ella Goiburru originaba constantes peligros.

El juego entró en una fase violenta, iniciada por los leoneses, que el árbitro guipuzcoano Barrena no hizo nada por contener.

El público chilló las violencias de los suyos. Los catalanes, ante aquella actitud, contestaron en igual forma, especialmente Arnaú y Diego, que tuvieron varias colisiones con jugadores realistas.

La Real realizó entonces algunas incursiones peligrosas, pero de corta duración, pues en seguida volvía la presión catalana.

Los donostiarra, con tática equivocada, se empeñaron en dar pases a Kiriki, que perfiló todas las pelotas, y en cambio no echaban ninguna a Yurrita, que todas las que había jugado hasta entonces las aprovechó bien y que lo mismo siguió en el resto del partido.

En la ofensiva catalana, que era casi constante, numerosos chuts salían sobre la meta donostiarra, y casi todos con honores de tantos, y no llegaban a tal porque Izaguirre y Zaldúa continuaban formidables en la meta donostiarra.

A los 25 minutos un centro de Gironés lo fué a detener Cabo, consiguiendo bloquear el balón, pero éste se le escapó de las manos con tan mala fortuna que el propio meta lo empujó al fondo de su portería. Así se consiguió el segundo goal europeo.

En la segunda parte dominó bastante el Atlético, aunque sin llegar al embotellamiento, pero la ineptitud de su delantera en el momento decisivo impidió el empate.

Nada sirvió de alineación de los canarios, que venían precedidos de algún renombre, y en resumen, el Atlético, en el momento decisivo, sigue igual de fofo que en actuaciones anteriores.

Destacaron en el Europa Loyola y Alcázar, y en el Atlético el pequeño Cuesta, Cabo y la línea media.

El Atlético formó: Cabo, Illera, Zulueta, Santos, Ordóñez, Arteaga, Marín, Cuesta, Penepe, Cabral y Costa.

Europa: Florenza, Viguera, Alcorisa, Obiolis, Loyola, Gomis, Gironés, Bestit II, Cros, Mauri y Alcázar.

Arbitro aceptable Arribas.

EL ATLETIC, AL PERDER FRENTE AL EUROPA, AGRAVA SU SITUACION EN EL TORNEO

BARCELONA.—Por la mañana, en el campo del Guinardó, el Atlético cortésano jugó contra el Europa.

En el primer tiempo los europeos se impusieron ya a los madrileños y les marcaron los dos goals únicos de la mañana.

Primeramente, a los once minutos lo obtuvo el europeo Loyola, al rematar un córner que se tiró contra la portería de las huestas de Urquijo.

A los 25 minutos un centro de Gironés lo fué a detener Cabo, consiguiendo bloquear el balón, pero éste se le escapó de las manos con tan mala fortuna que el propio meta lo empujó al fondo de su portería. Así se consiguió el segundo goal europeo.

En la segunda parte dominó bastante el Atlético, aunque sin llegar al embotellamiento, pero la ineptitud de su delantera en el momento decisivo impidió el empate.

Nada sirvió de alineación de los canarios, que venían precedidos de algún renombre, y en resumen, el Atlético, en el momento decisivo, sigue igual de fofo que en actuaciones anteriores.

Destacaron en el Europa Loyola y Alcázar, y en el Atlético el pequeño Cuesta, Cabo y la línea media.

El Atlético formó: Cabo, Illera, Zulueta, Santos, Ordóñez, Arteaga, Marín, Cuesta, Penepe, Cabral y Costa.

Europa: Florenza, Viguera, Alcorisa, Obiolis, Loyola, Gomis, Gironés, Bestit II, Cros, Mauri y Alcázar.

Arbitro aceptable Arribas.

EL ESPAÑOL DERROTO AL RACING DE SANTANDER

BARCELONA.—En Casarrabia el Español derrotó al Racing de Santander por tres a cero.

El enorme huracán impidió desarrollar todos los intentos de buen juego e hizo que el partido fuera francamente malo.

Ambos equipos jugaron a cuál peor, pero como decimos, la culpa no fué de ellos.

Dentro de la mala calidad de juego que indicamos el dominio del Español fué abrumador.

En la primera parte solamente consiguió un goal. Este fué obra de Ventoldrá, a los cinco minutos de juego, al rematar espléndidamente un pase de Alamo.

En la reanudación Ventoldrá fué el autor del segundo goal españolista, cuando iban 30 minutos. Envió un fortísimo tiro que dió en el poste, y después, por el impulso adquirido, llegó al fondo de la meta de Jover.

Cinco minutos después el Español avanzó definitivamente la victoria, al convertir en goal el canario Alamo un pase de Solé.

El poco interés del partido y el mal juego desarrollado no permitió el hacer reseña de la jugada ni dar a la crónica mayor extensión.

Dentro de lo malo, lo peor fueron las delanteras, salvándose en la españolista Ventoldrá, que tuvo una buena actuación.

Racing: Jover, Santuste, Mendaró, Picó, Baragaño, Larrinos, Santi, Florero, Oscar, Larrinaga y Amós.

EL ARENAS «APLASTA» AL REAL UNION DE IRUN

BILBAO.—En Ibayondo, con una gran entrada y tiempo lluvioso, se ha celebrado el partido Arenas-Real Union de Irún.

El primer tiempo fué un dominio constante del equipo arenero, que con su juego característico, plerótico de entusiasmo y empuje, arrolló a los contrarios desde el primer momento.

No obstante, los que inauguraron el marcador fueron los irundarras a los 27 minutos al rematar Urziberea, en forma imparable, y al ángulo, un gran servicio de Luis Regueiro.

Encorajínase mucho más el Arenas al ver que su abrumador dominio no tiene fruto, y a los 31 minutos un centro de Cilaurre lo remata Juanito Echevarría logrando el empate.

Sigue la presión arenera, y la enérgica labor defensiva de los defensas irundarras, y a los 36 minutos hay un avance de la línea delantera arenera, iniciado por Gu rruchaga, que cede a Menchaca; éste, adelantando a Juanito, que larga un tiro imponente que es el segundo goal arenero. Y faltando cinco minutos para terminar esta primera parte, Rivero, que se ha corrido hacia el extremo derecha, lanza un templado centro que nuevamente Juanito Echevarría desvia con la cabeza a las mallas irundarras.

Con el resultado de tres a uno termina el primer tiempo, que si bien se ha decidido a favor del equipo vizcaíno, en las postrimerías de este tiempo debió de ser más categórico en el marcador, pues el dominio ejercido por el Arenas fué grande.

En la segunda parte las características del juego son como en el primer tiempo.

A los 14 minutos ceden córner los defensas realistas. Este es sacado por Saro, y Gurruchaga, de buen gabeza, marca el cuarto goal.

Un minuto después y en un avance imponente del Arenas obligan al portero irundarra a salir, haciéndolo Osos a destiempo, y cuando el balón va a traspasar la línea de meta, Alza lo detiene con la mano, despejándolo tan flojamente que Gurruchaga, bien colocado, lo envía a la red por quinta vez, sin que el árbitro, acertadamente, castigue penalty.

A los 19 minutos Anza corta con la mano un avance arenero dentro del área de penalty, castigándose al equipo fronterizo con la máxima penalidad y encargándose de ejecutarlo Saro, que logra el sexto.

El Arenas, como si tuviese el partido en el aire, continúa jugando magníficamente y con gran entusiasmo, y a los 27 minutos, un cambio de juego de Menchaca, es rematado por Saro de un chut cruzado imparable, que es el séptimo y último goal arenero.

Faltando escasamente cinco minutos para terminar el encuentro, Regueiro, en una magnífica jugada individualista, logró el segundo goal irundarras.

Este partido, como tantos otros, ha sido ganado por el admirable tesón y entusiasmo desarrollado por el equipo de Guecho a los que no se puede destacar, pues su labor fué de conjunto y todos estuvieron admirables.

Por el Irún los mejores Osos, Alza, Gamborena, Reno, Regueiro y Ortizbera, aunque este último poco de individualista.

El arbitraje de Cortady fué solamente regular, y los equipos se alinearon así:

Real Unión de Irún.—Osos, Alza, Anza, Gamborena, René, Maya, Errandonea, Regueiro, Urziberea, Errandonea II y Garmen dia.

Arenas.—Zarzaonandia, Lisantada, Arrieta, Cilaurre, Urrestis, Bilbao, Saro, Rivero, Gurruchaga, Menchaca y Juanito Echevarría.

Arbitro aceptable Arribas.

TERCERA DIVISION CAMPO DE LA CRUZ

El Levante vence difícilmente al Saguntino por 2 goals a uno

Ayer presentó mejor cariz la cosa. Desde que el kick fué lanzado, notamos una variación bien notable en el once marítimo. Aquello no eran jugadores, eran verdaderos «amateurs». Así es el calificativo que encontramos adecuado para ellos. Con extraordinarios deseos de jugar y ganar, así salió al campo el once blanquínegro.

Y esta reacción les perjudicó bastante. Había exceso de nerviosismo en el once.

Y en la hora del remate no apuntó nadie de todo el quinteto que supiera transformar en tanto el ensayo iniciado. Fallaron los delanteros, por falta de serenidad, como días atrás por exceso de ella.

Y el score de un tanto a cero,

favorable al Club de la invicta, fué la más justa resultante que se acusó en esta parte.

La segunda también adoleció de parecida característica, y durante ella se batió el cobre, los saguntinos por mantener la ventaja, y los marítimos por anularla.

Fué, mediada esta parte, que Ródenas forzó el tanto del empate, y más tarde llegaba el de la victoria, aliviando los ánimos decaídos de los numerosos entusiastas que asistieron al encuentro.

Técnicamente superó el juego del Saguntino al del Levante. Más rápido y cohesionado el once azul, empleóse continuamente, superando a su rival en todo.

Llevando siempre el juego por tierra avanzó cuantas veces quiso, y siempre con éxito. Luego, en la defensa de su marco, superó en orden y acierto a su rival.

Y todos, inspiradísimos, y también muy afortunados, dieron con su lucha igualada gran emoción al encuentro y buen susto al socio levantino.

La segunda parte fué mejor para los de casa. Se emplearon con igual ardor y sin mejor fortuna que en la anterior, pero poniendo a contribución por alcanzar la victoria todos sus mejores deseos y actividades.

La presión levantina tuvo su fruto, y tras encontrar el empate, fueron a por la victoria, alcanzándola muy merecidamente en los últimos minutos del match.

La principal causa de su difícil triunfo se debió de una parte al enorme acierto que pusieron en la defensa del marco los saguntinos, y de otra la nula efectividad de los delanteros blanquínegros.

A ello se debe principalmente la escasa diferencia que acusó el marcador al terminar el match.

Ródenas fué el más fofo del quinteto, siendo además un pésimo conductor de línea.

Además, no supo situarse en el terreno, y con su lentitud y torpeza consiguió deprimir asimismo a sus compañeros.

El primer tiempo dominó más el equipo propietario, pero el Saguntino apuntó en cambio el tanto único de esta parte. López coronó con un tiro cruzado el esfuerzo iniciado, sorteando a sus enemigos, iniciado desde medio campo.

Cinco córners contra la meta de Boro fueron infructuosos.

Y Ródenas destacó como elemento más deficiente de la delantera.

La segunda parte fué animada. Pese a su presión, los levantinos no pudieron perforar la meta de Boro hasta mediados esta parte.

Ródenas estableció el empate en jugada afortunada, después de haber malogrado infinidad de ocasiones que la solidaridad de sus compañeros le proporcionaron.

Y cuando terminaba, Puig II marcó el de la victoria, después de largo acoso. Hubo algo de protesta al pedir ófside de Ródenas y Ara tells, pero éstos, dentro de la portería, no intervinieron en juego, y la protesta no fué atendida por el árbitro.

Distinguiéronse por los vencedores Julve, Espí, Aratells, Borico y Puig (F.).

De los vencidos, Martí y los exteriores fueron los mejores de la línea y del equipo. También Marzal brevó mucho, y los defensas. Puchalt, muy duro, se ensució en la segunda parte, haciendo méritos para su expulsión.

Juaneada, sin dejarse influenciar por el público ni jugadores, salió muy airoso de su cometido. Ya quisiéramos que la discreta labor del colegiado valenciano se repitiese, pues puede citarse como de muy afortunada. Que conste.

Saguntino: Boro, Calpe, Gutiérrez, Puchalt, Marzal, Mañeru, Octavio, Martí, López, Bono y Galzarza.

Levante: Ballester, Alamar, Espí, Julve, Puig, Hilario, Borico, Puig (F.), Ródenas, Aratells y Ballester.

TOWERS EN BURJASOT

Por 3 a 0 venció el Gimnástico al titular

Hemos comenzado esta reseña diciendo que triunfó el equipo de Vallejo, y por lo tanto, ahora hemos de añadir cómo consiguió la victoria.

Desde que el partido comenzó, el Gimnástico, teniendo en cuenta el equipo con quien se das jugaba y el viento que a su favor tenía, procuró desarrollar un juego que se adaptara a las circunstancias del momento, y producto del mismo; fueron los dos tantos que en el primer tiempo consiguió Torres y Lloveras, respectivamente.

El dominio superior de los azulgrana, creó frente al marco de Font situaciones apuradas, que con energía resolvieron los backs del Burjasot, que tuvieron una buena tarde.

Oliveras fué inquietado pocas veces por la vanguardia del once azul-marino, que, de paso sea dicho, tuvo una mala actuación, destacando de la misma, por su desastrosa juego, el veterano Cordallat, que parece ser está bajo de forma. Los otros cuatro elementos del ataque,

si bien no rayaron a la altura de su compañero, no llegaron a lo que el vulgo denomina una regular actuación; el mejor fué Ramón II.

Apenas empezada la segunda mitad, Lloveras aprovechó un balón que devolvió el travasado, y de chut alto, marcó el tercer tanto.

De haber estado en condiciones de poder jugar el voluntarioso extremo Torres, creemos no hubiera sido ese resultado el que el Gimnástico consiguiera, sino un poco más crecidos, ya que por salir lesionado, nada hizo, considerándose su actuación como nula.

Continuó el Gimnástico dominando al Burjasot, aunque no con tanta frecuencia, y en varias internadas de los delanteros del equipo de los Silos, obligaron a los azulgrana gimnásticos a ceder córners, que ninguno trajo consecuencias.

Un momento de verdadero apuro frente al marco de Oliveras, lo resolvió éste valientemente, y por la forma en que la jugada se desarrolló, un tanto complicada, pretendieron los chicos del equipo del pueblo, que el árbitro diera goal, cosa que no consiguieron, por demostrarse que la pelota no traspasó la raya de goal, a más de que, si así hubiera acontecido, tampoco procedía concederlo, por cuanto antes precedió un fault a Oliveras.

La nota saliente de este partido, fué la formidable actuación del pequeño Torres, quien se mostró incansable, y puso gran entusiasmo y valentía en todo momento. Parece ser que se vaya descubriendo un «tesoro» futbolístico.

También el medio centro Martí tuvo una buena tarde, y Hernández y Vilaplana le secundaron con acierto y ganas.

Suay, muy valiente; Lloveras, oportuno, y Palomo, regular.

Oliveras, como siempre, valiente, y en este partido acertado.

De la defensa hemos de decir que Vila suple con su entusiasmo, lo que no puede con sus escasas facultades; Elorriaga, bien, pero no mucho.

Criticando la actuación de los equipiers del Burjasot, diremos que, en conjunto, fué fofo, y asistidamente algunos lo hicieron bien. Font, algo inseguro; la defensa, bien y muy comprometida. El mejor de los medios fué Trovat, teniendo los otros dos una discreta actuación. De los delanteros ya hemos expuesto nuestro juicio.

El señor Bosch tuvo un buen arbitraje, aunque algunos del público se lo quisieron hacer «difícil».

Formación de ambos once: Gimnástico: Oliveras, Vila, Elorriaga, Hernández, Martí, Vilaplana, Palomo, Torres, Suay, Lloveras y Torres.

Burjasot: Font, Martínez, Alfonso, Alejos, Trovat, Molina, Benito, Ramón II, Barberá, Amadeo y Cordellat.

No queremos omitir que el campo se vio bastante concurrido, debido al gran número de entusiastas del equipo azul-grana, que siguieron su tradicional costumbre, procuran ir «de atrás» de su equipo favorito. ¡Vaya constancia!

GARRY

EL CLUB GIJON GANA AL RACING DE EL FERROL

GIJON.—En la Campona se celebró el partido Gijón-Racing, de El Ferrol, correspondiente a la primera eliminatoria del grupo primero de tercera Liga.

Venció el equipo local por dos a uno.

EMPATAN LA GIMNASTICA Y EL REAL VALLADOLID

SANTANDER.—En Torrealega se jugó un partido de tercera división entre el equipo local y el Real Valladolid, que finalizó con el empate a un goal.

BARACALDO Y SESTAO EMPATAN A DOS

En el campo de Lasmar se celebró el partido Baracaldo Sestao.

En el primer tiempo hizo tanto el Baracaldo por mediación de Jáuregui.

En el segundo marcaron, por el Sestao, Peco y Alcalde, este último de penalty, logrando el Baracaldo el segundo goal, debido a una mala jugada del meta del Sestao.

Arbitro Vallana admirablemente.

EN CAMPO NEUTRAL, EL AZORRA OBTUVO UN GRAN TRIUNFO

PAMPLONA.—En el campo neutral del Osasuna jugaron Estreperza y Azorra el partido decisivo que había de resolver el empate existente entre ellos.

Ganó el Azorra por 3 a 0, que dando, por tanto, finalista de su grupo.

EL PATRIA ARAGON DERROTADO DURANTE AL UNION SPORTING

MADRID.—Por la mañana se celebró un partido de la tercera división, entre el Patria, de Zaragoza, y el Unión Sporting, de Madrid.

IMPERIAL Y CARTAGENA EMPATAN A CERO

MURCIA.—Ayer jugaron el Imperial y el Cartagena un partido de la tercera división.

EL ELCHE DERROTA AL HERCULES

ELCHE.—Se enfrentaron en partido de Liga el Elche y el Hercules de Alicante.

OTROS PARTIDOS

LA COPA DEL F. C. BARCELONA

BARCELONA.—Ayer se jugaron dos partidos correspondientes al torneo organizado para disputarse una copa donada por el F. C. Barcelona.

EL CASTELLON PIERDE EN PARTIDO AMISTOSO

CASTELLON.—Se celebró un partido amistoso entre el equipo local y el Gimnástico de Tarragona, venciendo éste por cinco a cuatro.

Noticias y comentarios

Reunión de la Federación Nacional

MADRID.—Ayer continuaron reunidos los miembros del Comité ejecutivo de la Federación Nacional, discutiéndose sus deliberaciones sobre la asistencia de España al Uruguay, y a última hora no se sabía el resultado de ella.

Atletismo

RELIEGOS GANA EL CAMPEONATO DE CATALUNA DE CROSS COUNTRY

BARCELONA.—Ayer se corrió en Reus el campeonato de Cataluña de cross country organizado por el Club Natación Plonch.

Hockey

Venció Medicina a Leyes por 1 a 0

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Equipos militares

1 Vergara, 21 puntos. 2 Zapadores Tetuán, 34. 3 Cazadores de montaña, 65.

EL VIZCAINO PERA GANA EL CROSS DE LA REAL SOCIEDAD

SAN SEBASTIAN.—Sobre un terreno en malísimo estado se corrió una carrera de cross country organizada por la Real Sociedad.

EL PRIMER CROS Y CICLOPEDESTRE DE LA TEMPORADA

MADRID.—Organizada por el Velo Club Portillo se celebró el primer cros de entrenamiento.

EL ELCHE DERROTA AL HERCULES

ELCHE.—Se enfrentaron en partido de Liga el Elche y el Hercules de Alicante.

OTROS PARTIDOS

LA COPA DEL F. C. BARCELONA

BARCELONA.—Ayer se jugaron dos partidos correspondientes al torneo organizado para disputarse una copa donada por el F. C. Barcelona.

EL CASTELLON PIERDE EN PARTIDO AMISTOSO

CASTELLON.—Se celebró un partido amistoso entre el equipo local y el Gimnástico de Tarragona, venciendo éste por cinco a cuatro.

Noticias y comentarios

Reunión de la Federación Nacional

MADRID.—Ayer continuaron reunidos los miembros del Comité ejecutivo de la Federación Nacional, discutiéndose sus deliberaciones sobre la asistencia de España al Uruguay, y a última hora no se sabía el resultado de ella.

Atletismo

RELIEGOS GANA EL CAMPEONATO DE CATALUNA DE CROSS COUNTRY

BARCELONA.—Ayer se corrió en Reus el campeonato de Cataluña de cross country organizado por el Club Natación Plonch.

Hockey

Venció Medicina a Leyes por 1 a 0

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Trallero, Tramoyeres, Kuster, Antolí y Carbejosa.

Leyes H. C.: Mora, Cabrera, Pascual, Cisneros, La Casta, Salinas, Iriarte, Cubells, Carlos (V.), Carlos (L.) y Castelló.

LEVANTE H. C., 1—PUENTE DE HIERRO H. C., 9

En el campo del último jugóse este encuentro amistoso, que fué presenciado por numerosos socios y familias, donde abundaba el elemento femenino, preciosamente representado.

EL PRIMER CROS Y CICLOPEDESTRE DE LA TEMPORADA

MADRID.—Organizada por el Velo Club Portillo se celebró el primer cros de entrenamiento.

EL ELCHE DERROTA AL HERCULES

ELCHE.—Se enfrentaron en partido de Liga el Elche y el Hercules de Alicante.

OTROS PARTIDOS

LA COPA DEL F. C. BARCELONA

BARCELONA.—Ayer se jugaron dos partidos correspondientes al torneo organizado para disputarse una copa donada por el F. C. Barcelona.

EL CASTELLON PIERDE EN PARTIDO AMISTOSO

CASTELLON.—Se celebró un partido amistoso entre el equipo local y el Gimnástico de Tarragona, venciendo éste por cinco a cuatro.

Noticias y comentarios

Reunión de la Federación Nacional

MADRID.—Ayer continuaron reunidos los miembros del Comité ejecutivo de la Federación Nacional, discutiéndose sus deliberaciones sobre la asistencia de España al Uruguay, y a última hora no se sabía el resultado de ella.

Atletismo

RELIEGOS GANA EL CAMPEONATO DE CATALUNA DE CROSS COUNTRY

BARCELONA.—Ayer se corrió en Reus el campeonato de Cataluña de cross country organizado por el Club Natación Plonch.

Hockey

Venció Medicina a Leyes por 1 a 0

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Atletismo

EL LEVANTE CONTINUA OSTENTANDO EL PRIMER PUESTO DE LA CLASIFICACION

Ayer por la mañana, y en Algoró, con un airecillo nada recomendable, se disputaron en noble lid este encuentro los equipos mencionados.

Toros



Cogida de Juanito Valenciano en Barcelona

EN BARCELONA

Se inauguró la temporada en la plaza Monumental, lidiándose seis novillos de Gabriel González por las cuadrillas de Balderas, Juanito Valenciano y Niño de la Brocha.

Juanito Valenciano fué cogido sin consecuencias. Los novillos fueron difíciles, pero bravos. Los tres espadas estuvieron muy bien, haciendo las delicias del escaso público que acudió a presenciar el festejo, a consecuencia del frío.

EN BURRIANA

Las fiestas de San Blas motivan a una empresa particular a levantar una plaza de madera, muy bien construida y acondicionada por cierto para la celebración de los espectáculos a que se le destina. El domingo se inauguró a base de una novillada con carácter de festival, tomando parte en ella los novilleros Epifanio Bulnes, Revertito y Caliche de Madrid.

Los novillos de Pedro Hernández, también de Madrid, fueron bravos y derrocharon nobleza, excepto el jugado en quinto lugar, que mansurronó, pero sin malas ideas. Tardó desahuciable y mala entrada. Al desfilarse las cuadrillas suenan los primeros aplausos.

Primeros.—Negro bragado. Bulnes da los primeros lances con barullo, empujándose luego para dar varios más quieto y estrididos. Entra en funciones Revertito y da tres verónicas y media superiores. (Ovación.)

Caliche también oyó aplausos en su turno. Banderilleas Rufá y Palita. El primero clava un par caído y otro trastero en su turno; el segundo uno abierto.

Saluda Bulnes a la presidencia. Inicia su faena con un ayudado alto, seguido de un superior pase natural, ligado con el de pecho.

Cambia de mano, siguiendo la faena lucido por pases altos y de pecho. Igual a el bicho y larga un metisaca, del que muere el novillo. (Ovación, oreja, rabo y vuelta al ruedo.)

BATATA DE MALAGA

SELECTA, la encontrarán en el Mercado Central, puestos de ROIG, Falco núm. 75 y puesto bajo núm. 136, nave del centro

tira de repertorio emocionante. (Ovaciones.)

Revertito, por no ser menos que sus compañeros, toma las banderillas y juguetea con el bicho, adornándose. Entra al cuarteo y clava en lo alto. (Ovación.)

Galea y Revertito cumplen prontamente, y Revertito se dispone a entenderse con su enemigo. La faena de muleta es al abrigo de las tablas y sobre ambas manos, eficaz y laboriosa. Iguala bien, y a volapié media en lo alto. (Más ovaciones, oreja y saludo desde los medios.)

Sexto.—Negro. El madrileño Caliche sigue toreando con valor grande, y los lances logran entusiasmar al público, que ovaciona constantemente. Bulnes torea y sufre un revolcón, y Revertito abaniqua. Moyita clava dos buenos pares y Josele otro. Este, al salir de la suerte, cae ante la cara del bicho, y se lleva una solemne pataleada.

El valeroso Caliche se dispone a acabar con el bicho y la corrida. Su faena se compone de varios naturales, con más valor que arte. Se le corean varios pases, y en uno de ellos es alcanzado y volteado con gran aparato, saliendo ileso. Un pinchazo, más pases, media estocada laçada y un descabello con la puntilla.

EN LIMA

Los toros de la hacienda del Ollivar, cumplieron. Cañero tuvo gran éxito, demostrando ser un excelente caballista. Cortó una oreja.

El Gallo estuvo superior en todo, y fué ovacionado. Algabeño quedó bien. Enrique Torres estuvo inmenso en todo, siendo objeto de grandes ovaciones.

Cortó la oreja en sus dos toros, siendo sacado a hombros y paseado y aclamado por las calles.

La empresa quería prorrogar su contrato, pero al diestro valenciano le ha sido imposible, por tener que regresar a España, para donde embarcará en el vapor «Buenos Aires», en el puerto de Cádiz, pasado mañana.

EN JAVEA

Celebróse festival a beneficio de los pobres. Manolo Martínez y José Pastor lidiaron novillos de Santos. Los dos consiguieron un triunfo clamoroso, cortando orejas y saliendo a hombros.

Auto - Electricidad

Estación de servicio de los Radiadores Harrison equipo de la mayoría de coches americanos que se venden en España

Reparamos o cambiamos todo o parte de su radiador por procedimientos modernos, en pocas horas, y por un precio mucho más bajo de lo que ha pagado hasta ahora

Conde Salvatierra, 39 y 41 Teléfonos 12.057 y 12.026

Doctor PORTACELI

ha trasladado su clínica a la Calle de Pascual y Genís, 13

Banco Hispano-Americano

Capital: 100.000.000 de pesetas Reservas: 32.000.000

Sucursal de Valencia: Calle de las Barcas, núm. 8

TELÉFONOS: Urbanos: Núms. 13.040 y 13.049 ; ; Apartado de Correos núm. 144

SUCURSALES

MADRID { CASA CENTRAL: PLAZA DE CANALEJAS, 1 SUCURSAL DEL SUR: DUQUE DE ALBA, 15

Table listing branches of Banco Hispano-Americano in various cities including Albacete, Alcala, Alicante, Almeria, Avila, Badajoz, Barcelona, Bilbao, Burgos, Caceres, Cádiz, Calatayud, Carmona, Cartagena, Caspe, Castellón, Cazalla, Cieza, Córdoba, Cortegana, Coruña, Cuenca, Cullera, Don Benito, Ejea, Eljas, Estella, Ferrol, Figueras, Gandia, Granada, Guadalajara, Guadix, Haro, Huelva, Huesca, Jaca, Jaén, Játiva, Jerez, Jumilla, Las Palmas, Linares, Logroño, Loja, Lora del Río, Lorca, Lugo, Mahón, Málaga, Martos, Medina de Rioseco, Medina del Campo, Mérida, Monforte de Lemis, Morón, Motril, Mula, Murcia, Olot, Orense, Osuna, Palma del Condado, Palma de Mallorca, Pamplona, Plasencia, Pontevedra, Pozo Blanco, Puerto de Santa María, Reinosa, Ronda, Sabadell, Salamanca, Sanlúcar de Barrameda, Santa Cruz de la Palma, Santa Cruz de Tenerife, Santander, Santiago de Compostela, Segovia, Sevilla, Sorja, Talavera, Talavera de la Reina, Tarancón, Tarrasa, Teruel, Toledo, Torrealegre, Tudela, Tuy, Utrera, Valdepeñas, Valencia, Valverde del Camino, Valladolid, Vélez-Málaga, Vigo, Villafraña del Panadés, Villagarcía de Arosa, Villarreal, Villena, Victoria, Vivero, Zafra, Zaragoza.

PROXIMA APERTURA EN OTRAS IMPORTANTES PLAZAS. EL BANCO HISPANO-AMERICANO realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa sobre todas las plazas de España y el extranjero.

CAJAS DE ALQUILER EN CAMARAS BLINDADAS

Sucursales y agencias del BANCO DE SAN SEBASTIÁN, federado con el BANCO HISPANO-AMERICANO

Casa central: SAN SEBASTIÁN

Table listing branches of Banco de San Sebastián in various cities including Alegria, Andoain, Ataun, Azcoitia, Azpeitia, Beasain, Cestona, Deva, Elizondo, Eibar, Elgoibar, Fuenterrabia, Guetaria, Hernani, Irún, Legazpi, Mondragón, Oñate, Orío, Oyaizun, Pasajes, Placencia, Renteria, Segura, Tolosa, Usurbil, Vergara, Villarranca, Villabona, Zumaya, Zarauz, Zumárraga.

Luis Candelas y compañeros

Folleín de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

TELEGRAFO Y TELEFONO

De sábado a lunes

De la nueva situación

Nuevos ayuntamientos y diputaciones y otras orientaciones distintas

Como es sabido, los ministros se reunieron en Consejo en las primeras horas de la noche del sábado, y duró hasta las diez.

Al salir, manifestaron los reunidos que todo lo tratado hallábase contenido en la nota oficiosa, que era breve y que estaba concebida en estos términos:

«El Gobierno acordó que cada uno de los ministros examine detenidamente las disposiciones dictadas en los últimos días, relativas a sus respectivos departamentos, a fin de reintegrar desde luego la vigencia, a medida que los servicios lo consientan, revisando cuidadosamente las disposiciones que han sido dictadas para dejarlas sin efecto o modificarlas y adaptarlas a las necesidades presentes, o en caso preciso, mantenerlas; todo sin perjuicio de proponer en su día una resolución definitiva sobre estos particulares.

Se acordó también el restablecimiento de la ley de administración y contabilidad, con arreglo a la cual únicamente podrá conceder se en lo sucesivo créditos extraordinarios y suplementos de crédito, y celebrarse contratos de orden público.

También se estudió la posibilidad y conveniencia de suprimir y simplificar los organismos administrativos de cada Departamento, con el propósito de reducir gastos que no sean absolutamente indispensables.

Se tomó el acuerdo de dejar en suspenso la agrupación de 13 pueblos de Valencia, hasta que sean resueltos los recursos contra ellos presentados.

Sin efecto también se deja la obligación impuesta a los exportadores referida al pago del 80 por 100 de las Armas extranjeras en moneda nacional.

Se acordó que sea aprobado el Estatuto de las Federaciones de Estudiantes, dando normas para la unanimidad de criterio, y se tomó el acuerdo de reintegrar a sus cátedras, o en el escalafón, a los catedráticos actualmente apartados de la enseñanza, y el reintegramiento también en sus derechos académicos al señor Esbert.

Se dictará una real orden devolviendo a los Colegios de Abogados de España el derecho de elegir sus juntas.»

Acerca de la suspensión de las anexiones a Valencia

La comisión de los trece pueblos de Valencia anexionados a la capital, que se encuentra, como es sabido, en Madrid, estuvo en el ministerio de la Gobernación impugnando el acuerdo.

El general Marzo, informado de bidamente de todo lo que hace referencia a este asunto, dió cuenta al Consejo, y éste acordó suspender la anexión hasta que resuelvan lo que estimen procedente los tribunales de Justicia.

Resumen de noticias políticas

Continuaron ayer con actividad los trabajos para acondicionar el ministerio de Ejército, en donde piensa alojarse el general Berenguer.

Este permaneció toda la mañana trabajando en su despacho de dicho ministerio, y a media tarde volvió al mismo, celebrando una extensa conferencia con el ministro de la Gobernación.

—Por Madrid circuló la noticia de que sería nombrado don Julio Weils ministro de Economía.

—Se atribuye el propósito al señor Cambó, de acuerdo con el conde de la Morera, de crear un nuevo partido, y que para dar a conocer el ideario de esta nueva agrupación, se celebraría en breve un acto público en Madrid.

—Probablemente mañana comenzará el general Berenguer sus anunciadas conferencias con los ex presidentes del Consejo de ministros y otras personalidades.

—El jefe del Gobierno celebró anoche una larga conferencia con el general Goded.

Resumen de noticias de carácter ordinario

En Cartagena un camión del regimiento de Artillería chocó con un carro, resultando muerto el conductor de éste, llamado Mateo Espinós.

El camión se precipitó por un barranco, resultando gravísimamente heridos seis soldados que iban en el vehículo.

—Han dimitido el Alcalde y los concejales de Alicante.

—En Monóvar se ha celebrado un homenaje a Azorín, adquiriéndose por suscripción popular ejemplares de su última novela, para distribuirla en las escuelas nacionales de la provincia.

El cadáver del conde de Aldama

San Sebastián.—Ha recibido cristiana sepultura el conde de Aldama que había ingresado hace poco en los jesuitas.

Un hijo, también jesuita, administró los últimos sacramentos a su padre.

«M. ss España» marchó a París

El sábado por la noche marchó a París con su madre, la señora Elena Plá Todo, para concurrir al Concurso Internacional de Bellas Artes.

A la estación acudieron a despedir a la bella valenciana, los directivos de la revista «Atlántico», encargados de elegir la belleza española.

Vuelco de una camioneta

Miranda de Ebro.—En la carretera de Bilbao y sitio llamado La Gerba, una camioneta cargada de madera dió una vuelta de campana.

El chofer, cuyo nombre se ignora y su acompañante Aniceto Miguel, resultaron con lesiones graves.

Fueron llevados a Pamorbo, donde recibieron asistencia.

Homenaje al poeta Chamizo

Badajoz.—Con motivo de celebrarse mañana en Sevilla el homenaje al poeta extremeño Luis Chamizo, por el éxito de su obra «Las Brujas», la Asociación de la Prensa ha acordado enviar varios delegados al homenaje.

Commemorando un aniversario

Valladolid.—La tercera zona de la Asociación general de Empleados y obreros de ferrocarriles celebró banquete para conmemorar el 42 aniversario de su fundación. Se pronunciaron discursos alusivos.

Rejería accidentada

Murcia.—En la romería de San Blas se abusó del vino y se produjeron diversas cuestiones.

Uno de los romeros, apodado El Sordo, disparó varios tiros contra José Amante Níñola, de 85 años, casado, que falleció poco después. Deja cuatro hijos de corta edad.

El señor Vais se posesiona del cargo

El nuevo ministro de Economía, don Julio Vais, se trasladó inmediatamente al ministerio del ramo para tomar posesión de su cargo.

Le dió dicha posesión el ministro saliente conde de los Andes, que se limitó a decir que en los pocos días que había estado al frente del ministerio, sólo había tenido ocasión de apreciar la excelente colaboración de los funcionarios del mismo.

Le contestó el señor Vais, manifestando que había dudado en aceptar el cargo, pero en la forma que había sido requerido, no pudo sustraerse al compromiso que contraía.

Añadió que era político.

«No me disfrazo, dijo; ni me arrepiento de mi decisión, a pesar

de ser ajena a la consulta del jefe del partido.»

Ha agregado que como político cooperará a la restauración de las normas jurídicas y constitucionales.

«A este empeño debemos dirigir todas las energías todas las personas constitucionales.»

Ha seguido diciendo que el ministro de Economía se halla comprometido con los de Hacienda, Fomento y Trabajo, explicando su significación por el estudio de estas cuestiones.

«No es de extrañar, ha agregado, que el conde de Argüelles y yo hayamos coincidido en mis propósitos, ya que los dos somos fervientes admiradores de la política de Villaverde.

Terminó manifestando que sus deseos es corresponder a la confianza de la opinión, traducida por medio de la prensa.

En Palacio

El Rey ha despachado esta mañana con los ministros de Justicia e Instrucción.

Al salir el duque de Alba, dió a los periodistas que había estado en Palacio para saludar al Rey y celebrar un cambio de impresiones.

Añadió que había tenido gran trabajo con motivo de la preparación de decretos para la firma regia, y por dicha causa no había tenido tiempo de enterarse de los asuntos de su departamento, excepto varios de los relacionados con Bellas Artes.

Se posesiona de la cartera de Trabajo

A las doce y media de la tarde, en el Salón de Actos del ministerio de Trabajo, se ha posesionado de dicha cartera el nuevo ministro don Pedro Sangro Ros de Olano.

Al acto han asistido todos los funcionarios del departamento.

Le ha dado posesión del cargo el general Marvá, que ha hecho resaltar las relevantes cualidades que concurren en el nuevo ministro.

El señor Sangro ha contestado con elocuentes palabras, dedicando un recuerdo cariñoso al señor Azorín, gloria de la cátedra española, que dedicó todos sus esfuerzos y actividades a su larga vida del profesorado, y logró establecer el Instituto de Reformas Sociales, base de toda la legislación social.

También dedicó sentidas palabras a la memoria de Dato, Canalejas y Moret, que dieron propulsión al laboratorio de la ciencia social.

Elogió a los funcionarios administrativos del ministerio, con que se había convivido, considerando por tal motivo como si estuviera en familia, y eso le desconcertaba, porque al elogiar a los mismos podría creerse que se tributaba un elogio a sí mismo.

Añadió que en circunstancias críticas, cuando se puso en tela de juicio la labor de los funcionarios, él escribió un artículo rompiendo lanzas en su honor, porque le consta que son muchos los funcionarios que honran su función.

No lleva ningún programa ni representación de partido; hasta ahora, su único programa y partido es colaborar a la obra de ciudadanía.

Terminó rogando a los funcionarios que presten su más decidida colaboración, para obtener éxito en la obra que va a realizar.

El señor Sangro, que llegó esta mañana en el rápido de Irún, fué recibido en la estación por los directores generales y alto personal de su departamento, y el ayudante del general Berenguer, teniente coronel señor Sánchez Delgado.

Después ha conferenciado en el ministerio de Ejército con el jefe del Gobierno. Desde allí se trasladó a Palacio para jurar en unión del ministro de Economía.

Juran los dos ministros

Con las formalidades protocolarias han prestado juramento esta mañana en Palacio de sus nuevos cargos, los ministros de Trabajo y Economía.

El señor Vais, a su salida del regio alcazar, dió a los periodistas que no tenía noticia alguna que comunicarse.

Un marinero abandonado intentó robar

Santander.—A la salida de los empleados del Ayuntamiento de Laredo fué sorprendido por el conserje un individuo extraño a la casa que se hallaba en la secretaría.

Fuó detenido y dió ser Francisco Paz, de 36 años, fogonero del vapor griego «Atenas».

Cuando el buque estaba en el puerto de Burdeos, adelantó la hora de salida y se hizo a la mar dejando a Paz en tierra.

El marinero quedó sin documentos ni dinero, porque se los llevó el buque.

Entonces Francisco recorrió el medio día de Francia en busca de trabajo.

Luego pasó a Guipúzcoa y después a Vizcaya sin encontrar acomodo.

En Bilbao le proporcionaron una carta de socorro y el hombre pudo llegar a Laredo donde acosado por el hambre penetró en la secretaría del Ayuntamiento.

Simuló un robo para que lo detuvieran y obtener así comida.

Se ha iniciado una suscripción para que el desdichado marinero pueda llegar a Santander en busca de trabajo.

EL NOBRAMIENTO DE SUBSECRETARIO A FAVOR DE BENITEZ DE LUGO

Aunque oficialmente no se ha hecho el nombramiento, puede asegurarse que será nombrado subsecretario de la presidencia del Consejo de ministros el coronel del cuerpo jurídico militar don Ricardo Ruiz y Benítez de Lugo.

Ayer estuvo por la mañana y por la tarde despachando en el palacio de Buenavista con el presidente del Consejo.

Es muy posible que el señor Benítez de Lugo tenga la misión de informar a los periodistas los días que el presidente del Consejo no pueda recibirlos.

UN TELEGRAMA DEL GENERAL JORDANA

Con motivo del telegrama que el general Berenguer dirigió al alto comisario de España en Marruecos al ocupar el Poder, el con-

de de Jordana ha contestado con el siguiente:

«He recibido su telegrama y felicito a vuestro muy sincero y respetuosamente en nombre de todas estas fuerzas militares de Marruecos que pueden ofrecerse como modelo de disciplina y laboriosidad, y que están perfecta y sólidamente unidas por un solo ideal, cual es el de servir a la Patria, al Rey y a su Gobierno, y reiterar a vuestro con motivo de la elevación a la presidencia del Consejo de ministros su más incondicional y leal adhesión y testimonio de gratitud, al que uno el mío, a la par que un afectuoso saludo.»

PRIMO DE RIVERA Y MARTINEZ ANIDO DISPONIBLES EN MADRID

El «Diario Oficial del Ministerio de Ejército» publicó ayer una disposición autorizando al teniente general don Miguel Primo de Rivera y Orbaneja para fijar su residencia en Madrid como disponible.

Igual disposición inserta con referencia al teniente general, don Severiano Martínez Anido.

EN PROVINCIAS.—LAS DIMISIONES

Palma de Mallorca.—El Gobernador civil ha recibido un telegrama del ministro de la Gobernación acusándole recibo del suyo relacionado con la dimisión del cargo.

Le expresa el desdicho que continúa al frente de la provincia, esperando confiadamente en que atenderá el ruego.

El Gobernador ha contestado agradeciéndole y rogándole que lo autorice para marchar a Madrid con objeto de conferenciar con él.

Segovia.—El Gobernador civil recibió al Alcalde y al presidente de la Diputación, que pusieron en sus manos las dimisiones de las Corporaciones que presiden.

Cádiz.—El Ayuntamiento celebró una reunión.

Se acordó por unanimidad poner los cargos a disposición del Gobierno y dirigir al general Berenguer el telegrama siguiente:

«Reunido Ayuntamiento, encárgame expresar vuestro respeto y sentimiento poniendo a disposición Gobierno todos sus cargos y deseándole muchos éxitos gestión para bien Patria. Saluda respetuoso vuestro, Alcalde.»

También se tomó el acuerdo de rogar al nuevo presidente del Consejo que tenga presente la crisis de trabajo por que atraviesan las factorías navales.

León.—El Gobernador civil ha presentado al Gobierno la dimisión de su cargo.

Le ha sido admitida. Esta mañana a las once se posesionó interinamente del cargo el presidente de la Audiencia.

Badajoz.—Las Comisiones permanentes de la Diputación y el Ayuntamiento acordaron poner a disposición del Gobierno sus cargos.

Al efecto, visitaron al Gobernador civil y le rogaron que trasladara al Gobierno este acuerdo.

CELEBRANDO EL NOBRAMIENTO DE MATOS

Las Palmas.—Organizado por el Ayuntamiento se celebró un concierto-verbena en la plaza de Santa Ana como homenaje de simpatía hacia el nuevo ministro de Fomento señor Matos, hijo de esta ciudad.

En todos los pueblos de la isla se celebran actos análogos.

BANQUETE AL ESTUDIANTE SBERT

Palma de Mallorca.—Se trata de celebrar un banquete en honor del estudiante Sbert, con motivo de su rehabilitación concedida por el Gobierno Berenguer.

De Barcelona

UN HOMBRE MUERTO

En la calle del Marqués del Duero ha sido hallado esta madrugada el cadáver de un hombre. Algunos transeúntes han declarado que se trata de un atropello de un automóvil, que desapareció una vez consumado el hecho.

NO SE HA SUSPENDIDO

Contra lo que se ha dicho, no parece cierto que haya sido suspendido el juicio de la causa contra Ricardito a fin de que pudiera intervenir el Jurado, porque la Sala de la sección segunda en donde ha de verse no ha suspendido las citaciones de los testigos fijadas para el próximo mes.

EL ALCALDE DE BARCELONA

Hoy se ha posesionado nuevamente de la Alcaldía el señor barón de Viver.

Inmediatamente ha reunido a los tenientes de alcalde y concejales, cambiando impresiones acerca de la situación.

Luego ha recibido a los periodistas a los cuales ha manifestado que había puesto a disposición del general Berenguer los cargos de Alcalde, tenientes de alcalde y concejales y que éste los había rogado que continúen desempeñándolos.

Un periodista le preguntó cuándo habría elecciones municipales y el Alcalde manifestó que lo ignoraba, aun cuando creía que se verificarían primero las de diputados a Cortes.

Del Extranjero

UN MENSAJE DEL MARQUES DE ESTELLA

Londres.—«El Daily Chronicle» publica un mensaje del general Primo de Rivera, quien declara que por el momento su deber es facilitar con serenidad y silencio discreto la obra del nuevo Gobierno.

Termina diciendo que está convencido de que España sabrá ocupar el puesto que merece en el mundo.

LA PRENSA PARISINA

París.—«L'Echo de Paris» hace resaltar la tranquilidad total que existe en España y elogia el buen sentido político del pueblo español, quien, ante un acontecimiento de tal importancia como la dimisión del dictador, supo comprender y dominar una situación difícil, de la que hubiera podido salir tal vez otra dictadura peor.

«Le Petit Parisien» dice que la presente situación de España merece gran atención en el extranjero y contribuye mucho a que se conozca con mayor exactitud en España.

«Le Matin» subraya el excelente valor moral del nuevo Gobierno.

INTERESANTISIMAS DECLARACIONES DEL GENERAL BERENGUER. — «NO DEBEMOS SER INJUSTOS CON MI PREDECESOR», DICE, — «SUSTITIRAN LOS COMITES PARITARIOS

París.—El enviado especial de «Le Journal» en Madrid, Edward Helsey, publica una entrevista con el general Berenguer, quien le ha hecho las siguientes declaraciones: «No hay que preguntarme demasiadas cosas.

Llevo aquí dos días, y como ve, mi despacho está vacío y no hay papituchos.

Tengo que examinarlo todo en detalle antes de establecer de un modo claro el programa del Gobierno.

Yo nunca hice política. Fui siempre soldado.

Llegué aquí sin otra idea preconcebida que la de servir, si es posible, al bienestar público, de acuerdo con mis colaboradores.

Se dice que he formado un Gobierno de transición, y esto es cierto.

Lo primero es reintegrar a España a la vida normal y constitucional, cuyo camino se ha emprendido inmediatamente y sin vacilaciones. Mis actos son lo suficientemente claros, pero creo indispensable, sin embargo, proceder por etapas. Avanzaremos sobre un plano inclinado, evitando choques y paradas bruscas. Por ejemplo, es seguro que iremos a las elecciones, pero en dos días

no me es posible indicarle una fecha.

Ha de pasar algún tiempo para fijarla. Sabe usted que la dictadura ha modificado de modo profundo el estado normal de la vida española. No debemos ser injustos con mi predecesor, que es mi amigo, y ha llevado a cabo excelentes cosas, por lo que conservaremos cuidadosamente una buena parte de su herencia. Por ejemplo, nos proponemos realizar hasta aquí el programa de grandes trabajos de carácter nacional emprendido por el Gobierno del general Primo de Rivera con tanta valentía. Contamos también mantener la institución, que a él se debe, de los Comités paritarios, que han reunido a patronos y obreros en responsabilidades comunes y tanto han contribuido en favor de la paz social.

Ignora usted quizá que he nacido en Cuba. Sabido esto, no debe sorprenderle que conceda mayor importancia cada vez a los lazos que unen a España con las Repúblicas americanas. Creo que España puede realizar un gran papel aproximando al continente europeo a América del Sur en beneficio de todos.

Haré cuanto esté en mi mano para continuar con las demás grandes naciones las relaciones más cordiales. Estoy dispuesto, por ejemplo, a examinar, animado del espíritu más conciliador, el problema de nuestras relaciones con las potencias vecinas. No será necesario añadir que soy un fiel y sincero amigo de Francia.

Esto todo el mundo lo sabe, y me cabe el orgullo de haber visto que Francia lo reconoce así al concederme la gran cruz de la Legión de Honor. He trabajado en colaboración estrecha con el mariscal Lyautey. En fin, y como deseo resumir en pocas palabras mi deseo, puedo declarar que soy simplemente un hombre de buena voluntad.

España tiene recursos magníficos y está en camino de un renacimiento espléndido. Únicamente le faltan el orden interior y la concordia internacional.

Estoy seguro que el país se da cuenta de ello, y que no complicará sus probabilidades de éxito en el porvenir con agitaciones exteriores.»

DE BOXEO

COMBATE ACCIDENTADO Y SUSPENDIDO

Habana.—Durante el combate de anoche entre el español Saturnino Figuro y el neoyorquino Emil Rossy se produjeron incidentes, que obligaron a la Policía a suspender el match.

En el quinto asalto de los seis a que estaba concertado el encuentro, Rossy empezó a emplearse sin tener en cuenta las reglas del boxeo y las indicaciones del árbitro.

Poco después Rossy sostuvo un altercado con un oficial del ejército, que a instancias de la comisión de boxeo subió al ring para obligar a Rossy a obedecer.

El público tomó parte en la discusión, arrojando gran escándalo, y la Policía suspendió el combate y obligó a desalojar el local.

Parece que el origen del incidente fué un golpe recibido en la cabeza por Rossy que le causó tal indignación que se negó a seguir obedeciendo ninguna de las reglas del boxeo.

Pincho Gutiérrez, promotor de este combate, ha dicho que tanto la comisión como la Policía se excedieron en sus atribuciones y se queja amargamente de que interrumpieron el combate.

Banco de Bilbao

SUCURSAL DE VALENCIA
CAMBIOS DE CIERRE

	Barcelona	Madrid
Francos...	29 '85	
Francos belgas...	21 '16	
Francos suizos...	146 '31	
Libras...	3 '87	
Dollars...	7 '57	
Marcos oro...	1 '8	1 '2
Liras...	39 '75	

GRAMOLAS

NUEVOS MODELOS
CUESTA

Alfredo Calderón, 12

La Garrofera

POETA QUEROL, 16

El dueño de este popular establecimiento pone en conocimiento del público valenciano y sus forasteros, que desde el pasado sábado por drán elegir de la carta tres platos, con ensalada, pan y fruta del tiempo, por 2'50 pesetas. Platos sueltos, desde 0'75 a 1'50 pesetas. Servicio a domicilio.

je, bajita, acompañadas de tres señores, el uno llamado don Luis, montado en un caballo centenario, marido, al parecer, de la más joven, de edad de treinta y cuatro a treinta y seis años, estatura cinco pies, poco más o menos; pelo negro, ojos azules, nariz regular, barba lampiña, con pantalón de pana azul, chaqueta de piel, sombrero calañés que terminaba en punta, bastante fino, calzado con botines; otro llamado don Mariano, que se decía marido de la Josefa, montado en un macho de siete cuartas y media de alzada; sus señas: de unos veinte años de edad, estatura cinco pies, poca barba y una cicatriz en el carrillo izquierdo, vestido con pantalón de paño negro, abotonado con botones de plata, y sombrero como el de su compañero; iba montado en una escarpela encarnada, habiendo oído decir que era nacional de caballería. El otro sujeto se llamaba don José; era de unos treinta años de edad, e iba montado en un caballo de siete cuartas. Que habiendo sabido el don Mariano que en la posada del Angel habían dos asientos para León, fueron a tomarlos; pero después, diciendo al declarante si quería llevar a Oviedo a las dos señoras, y contestándole que no tenía inconveniente, ajustó dos asientos en 600 reales, los cuales le abonó poco antes de salir el don Luis. Que el equipaje que llevaban estaba reducido a un colchón, dos mantas encarnadas y tres baúles, uno grande, forrado de piel, y dos pequeños iguales, forrados de cuero, que pesaron los tres como seis arrobas; en el camino tardaron seis días y medio. Los sujetos referidos se quedaban a la salida en la cama; pero le decían dónde había de llegar a comer y a dormir, y generalmente le alcanzaban para comer, llegando a las posadas antes que el carruaje. Estuvieron en Oviedo día y medio, donde los visitantes dos hombres, uno llamado Domingo y otro Ramón. Los viajeros eran, según les oyó, madrileños, e iban a Gijón. Mas al ir a volverse el declarante de vacío, le dijo el don Mariano si quería volver a su mujer a Valladolid, y ajustó el retorno en cien reales, cargando los dos baúles pequeños, las dos mantas encarnadas y un cajón, que oyó contener un rollo de sobremesa, poniéndose en camino en el mismo miércoles, 28 de marzo. El don Luis dijo que iba a salir con la otra joven para Gijón a las dos de la tarde, a cuyo efecto tenía ajustado un coche. Don José, don Mariano, Ramón y Domingo se quedaron en Oviedo; pero al segundo día le alcanzaron en el pueblo de Lavid, donde pernoctaron todos; habiendo llegado a León, en donde se separaron de ellos el Ramón y Domingo, sin haberles vuelto ya a ver. En el camino dijo al declarante la Josefa que la llevara a Tordesillas, en donde quería esperar a su marido de regreso de León; el día 4 llegaron a Tordesillas, pero no acudieron ni el Mariano ni sus compañeros, por cuyo motivo dijo al declarante la Josefa que podía pasar a Valladolid, donde podía esperarles, y desde donde quería avisar a una hermana suya, mujer del orujano de Cojeces, para que fuera a verla, por lo que la propuso el declarante que fuese a la posada de fuera la puerta de Tudela. Llegaron, en efecto, a dicha posada con los dos baúles y dos mantas, en donde la dejó el día 5, encargándose, por favor que le pidió la Josefa, de buscar un propio para avisar a su hermana.

Valentín Fernández, amo de Elías Mangas, contestó ser cierta la cita que dio él hacía su criado. A la Josefa Gómez se le encontró sin pasaporte el 7 de abril en la indicada posada, en compañía de su hermana María, hallándola dos baúles con ropa de vestir, seis cubiertos de plata con las iniciales M. B. y un cajón que contenía un reloj de sobremesa de metal. Examinada, dijo: que había salido de Madrid hacía mes y medio en compañía de un hombre hasta Oviedo, donde la dejó, diciéndole se iba a embarcar para Gijón, y se volvía a Madrid sin pasaporte, porque iba incluida en el del hombre, que era Mariano Balseiro, chalan de ejercicio. Que los cubiertos eran de ellos, y tuvo el gusto de marcarlos con las iniciales de su amigo; que los acompañó a Oviedo otra mujer, que llevó un cofre y un colchón de equipaje, que iba con uno que decía ser su marido, sin haber llegado a oír cómo se llamaba éste; que en Oviedo estuvieron juntos en la posada, y habiéndose incomodado ella con Balseiro, se vino, quedando allí todos; que el cajón y el reloj eran suyos, y que ignoraba los robos hechos en Madrid en febrero.

En su consecuencia, el jefe político de Valladolid ofició a las autoridades de igual clase de León y Oviedo, dándoles aviso de la marcha a aquellas poblaciones de los sujetos mencionados, sobre quienes recaían vehementes sospechas de ser Candelas, Balseiro y consortes, para que procedieran a efectuar las diligencias necesarias sobre su paradero, practicando sin perjuicio dicho jefe político de Valladolid las que juzgara oportunas para averiguar si era cierto el regreso de dichos sujetos a esta población, como había declarado Elías Mañas, y para conseguir su captura.

Efecto de estas diligencias fué la captura de Mariano Balseiro, José del Campo, Ramón Ausó y Leandro Postigo. Verificóse esta captura el día 6 de abril, a media legua de Medina de Rio-Secco, yendo montados y armados, sorprendiéndolos una partida del batallón franco de Soria, al mando del sargento Andrés García, acompañado del oficial de la Jefatura, don Ramón Colón, que habían salido al intento, habiendo salido heridos Campo y Postigo por querer fugarse. Así result

EL ANTRAX (avispero, forúnculo), aparece generalmente en la nuca, espalda, torax y nalgas. Es una tumefacción inflamatoria, muy dura, muy dolorosa, de color rojo obscuro y que se rasga en muchos puntos, formando agujeros de los que sale pus duro y sanguinolento.

¡LA INTERVENCION QUIRURGICA EN LOS DIABETICOS ESTA CONTRAINDICADA!

En **TODOS** los casos y sin cruenta intervención, con la seguridad completa y garantizada, curará con rapidez asombrosa el

“Ungüento Universal Cañizares”

¡Es la célebre cajita roja la que contiene este tan acreditado remedio!

0.75 en farmacias y droguerías

Solo un rincon de su casa

...y sin embargo, testigo de cuanto se desarrolla en los más lejanos países.

PHILIPS COMBINACION DE LUJO



PHILIPS RADIO

Pida una demostracion
ANTONIO DE QUESADA
DON JUAN DE AUSTRIA, 21
Teléfono 10.031
VALENCIA

Camas-Darás Doradas, niqueladas y de hierro
Despacho: Arzobispo Mayor, 13
Fábrica: Almas, 10 - Tel. 12.143

Garcín SASTRE
Avisando se pasa a domicilio a tomar medida y probar.
Teléfono 14.981
CLAVE, 18 y 20, 2.º

ARCAS
Para guardar caudales
BASCULAS
Para pesar ganado en vivo
TALLERES SANZ



Anuncie usted en este diario

El mejor cosepapel del mundo

El único garantizado. Modelos automáticos para toda clase de cosidos en papel, cartón, tejidos, etc. En cada mesa de su despacho este aparato es indispensable. Representante exclusivo para Valencia: **Odón Marzal Soiano**, Rosario, 30, Tel. 30.130, Valencia-Puerto

CARBONES MINERALES - Carmelo Torrijos

ESPECIALIDAD EN COK Y PARIS

— ESMERADO SERVICIO A DOMICILIO —

Despacho: Caballeros, 6, teléfono 14.755 - VALENCIA

ESCOPEA BELGA
E. Bernard
único representante
ARMERIA ESPLUGUES
RODRIGO BOTET, 19



SALON PARIS
PENQUINERIA DE SEÑORAS
única representante
CALLE SAN CARLOS, 11
ADREVA Y MARIA MARTINEZ



BICICLETAS
“H. ESTREMS”
Las de más resistencia
Pida catálogos gratis
Ventas coatao y plazos
PI Y MARGALL, 14

Canarios
JAULAS, palomos y pájaros de todas clases
TAPINERIA, 8 y 10
(junto a Santa Catalina)

A las señoras
FRANCISCA TIMMERMAN
profesora en partos, practicante y puericultora
Embarazos, partos, hig'ene íntima. Asistencia esmerada. Reserva absoluta
Gran Vía de Germanías, 17, 1.º

Pago de Contribuciones y Derechos Reales
o dectuar Miguel Oset, Agente de Negocios, a los contribuyentes que le confían sus asuntos, evitando sus preocupaciones, molestias y perjuicio. Plaza de Tetuán, 11. Teléfono núm. 12.311

CAMAS METÁLICAS
MUEBLES DE TODAS CLASES

Edificio de OLYMPIA

GARRIGUES, 2 y 4

V. TAMARIT Molina

Lavadero Mecánico a Vapor Malvarrosa

Taller de lavado, escurrido, planchado y desinfectado a vapor

Señoras: Ninguna preocupación por el lavado de su ropa, dando un aviso por teléfono al núm. 31.223, o pasando por el despacho, pasarán a domicilio y recogerán su encargo, devolviéndolo dentro de las 24 horas, lavado, planchado y repesado, dejándolo en condiciones de usaria inmediatamente. Especialidad en mantas y fundas de automóvil.

Enrique Miralles

Despacho: Campaneros, 10, bajo.
Talleres: Ca. de la Malvarrosa, 13.

Alfombritas

pies de cama. Grandioso surtido en clases, dibujos y precios. Preciosos tapices de coco belgas y de terciopelo; esterás, cordellí los pasillos, imbiabarros y alfombras para auto. Persianas de todas clases. La casa mejor surtida y precios más baratos.

Gaseosa “frigorífica”

Pídala en todas partes, por ser la mejor



QUITSELO USTED DE LA CABEZA y llévelo a INNOVATION, que allí se lo dejarán como nuevo
JORGE JUAN, 22 (frente Mercado Colón)

Compañía Trasmediterránea

Relación de los servicios que presta esta Compañía

Servicio fijo, rápido, semanal, Mediterráneo-Cantábrico.
Salida todos los sábados para Almería, Málaga, Ceuta, Sevilla, Cádiz, Huelva, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Músel, Santander, Bilbao y Pasajes, admitiendo para todos estos destinos, carga y pasaje.

Además, en este servicio, se admite carga para Avilés, San Esteban de Pravia, Luarca, Navia, Tapia, Rivadeo, Vega de Rivadeo, Foz y Viveiro, y al efecto se entregan conocimientos directos con fletes corridos.

Servicio fijo bisemanal con Baleares
con salida de Valencia todos los miércoles, a las 12 horas para Ibiza, Palma de Mallorca y Mahón; y los viernes, a las 18 horas, para Palma directo, admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona
con salida de Valencia los miércoles y sábados, a las 19 horas, y de Barcelona, los lunes y jueves, a las 20.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo Norte de África y Canarias
con salidas de Valencia quincenalmente, los sábados, admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia, Grao, Muelle de Poniente, letra A.
Teléfono 31.524, interurbano; 31.307, urbano.

APOPLEJIA (Feridura) - PARALISIS

Angina de pecho, Voz prematura de las enfermedades originadas por la Arteriosclerosis e Hipertensión
Se curan de un modo perfecto y radical y se evitan por completo tomando

RUOL

Los síntomas precursores de estas enfermedades: dolores de cabeza, ramos o calambres, zumbidos de oídos, falta de tacto, hormigueos, vahidos (desmayos), modorra, ganas frecuentes de dormir, pérdida de la memoria, irritabilidad de carácter, congestiones, hemorragias, varices, dolores en la espalda, debilidad, etc., desaparecen con rapidez usando Ruol. Es recomendado por eminencias médicas de varios países; suprime el peligro de ser víctima de una muerte repentina; no perjudica nunca por prolongado que sea su uso; sus resultados prodigiosos se manifiestan a las primeras dosis, continuando la mejoría hasta el total restablecimiento y lográndose con el mismo una existencia larga con una salud envidiable.

VENTA EN VALENCIA: J. Rubí, Mercado, 2 y 3; A. Gamir, S. Fernando, 34 y principales farmacias de España, Portugal y América.

Elixir de Guayacol del doctor Torrens

Medicamento heroico para la curación de la

TISIS PULMONAR

De resultados seguros para combatir las

Tosos pertinaces.-Enfermedades del pecho.-Catarros de los bronquios Resfriados antiguos, etc.

Muy útil en la CONVALESCENCIA de la PULMONIA.—En la inmensa mayoría de casos basta consumir sólo UNO o DOS frascos para alcanzar la COMPLETA CURACION.—Los resultados son todavía mucho más rápidos si se emplea este preparado para la curación de un SIMPLE RESFRIADO O CATARRO

NOTA.—Otra preparación con el mismo nombre de ELIXIR DE GUAYACOL se ha hecho posteriormente, pero su composición es distinta del ELIXIR DE GUAYACOL DEL DOCTOR TORRENS. A la clase médica y al público dejamos la apreciación de las diferencias y el juicio que de ellas formen.

Para la venta: Farmacia del doctor Torrens, plaza del Mercado, 73, Valencia, junto a la Droguería de la Luna Teléfono 573

El Elixir de Guayacol del doctor Torrens, vistas numerosas decepciones de planes terapéuticos racionalmente dirigidos a combatir la tuberculosis pulmonar crónica, ha sido especialmente el objeto de mis observaciones, sorprendiéndome con inesperada satisfacción los rápidos y poderosísimos efectos favorables que con su empleo obtuve.—Doctor J. Luis Vidal.

El Elixir de Guayacol Torrens, debido a su preparación especial, es el mejor remedio de la tuberculosis, pues sin duda alguna supera los padecimientos de los tísicos y detiene la marcha del proceso tuberculoso.—Doctores Valls, Gozalbes, Espinós, Vidal y Llobregat.

El Elixir de Guayacol Torrens, al contrario de lo que sucede con los demás balsámicos, desconggestiona rápidamente el parénquima pulmonar, y por ello es útil, no sólo en las pulmonías, sino en todas las bronquitis y hasta en las hiperemias del pulmón.—Doctor Valls.

El Elixir de Guayacol Torrens es la mejor preparación conocida para combatir con éxito las afecciones del aparato respiratorio.—Doctor Quilés.

El Elixir de Guayacol del doctor Torrens es un preparado utilísimo en las afecciones de las vías respiratorias y que vale la pena sea conocido de los médicos, pues puede reportarles grandes beneficios.—Doctor Luis Valls.

El éxito alcanzado con el Elixir de Guayacol Torrens ha sido tan satisfactorio, que no he dudado un momento en hacerlo público y manifestarlo al doctor Torrens.—Emilio Gozalbes, licenciado en Medicina y Cirugía.

Llamo la atención de los médicos y enfermos sobre la utilidad indiscutible del «Elixir de Guayacol Torrens» en la tuberculosis, pues llena mejor la indicación morbosa que otro medicamento antiséptico pulmonar.—Francisco A. Llobregat, licenciado en Medicina y Cirugía.

He usado en varios casos el «Elixir de Guayacol Torrens», en dos de ellos en unión de otros compañeros de consulta, y siempre he obtenido brillantes resultados.—Doctor Tomás Barberá.

He obtenido muy buenos resultados en cuantos casos he empleado el «Elixir de Guayacol Torrens», no solo en el curso de las afecciones agudas y crónicas de las vías respiratorias, sino en la convalecencia de las mismas.—Doctor Paulino Valiente.

He ordenado infinidad de veces el «Elixir de Guayacol Torrens», y me cabe la satisfacción de hacer público que en todas ellas he obtenido un éxito completo.—Doctor Pérez Castillo.

Primer preparado de Guayacol en forma de elixir

¿Qué es la anemia?

La sangre está formada por un líquido que lleva en suspensión unos corpúsculos llamados hemates o glóbulos rojos. Una sangre es tanto más buena cuanto más glóbulos rojos tiene, y la disminución de éstos da lugar a una debilidad que recibe el nombre de anemia.

Esta enfermedad han estudiado los médicos que por la acción del energético reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA-DOMENECH se cura fácilmente en poco tiempo, y la palidez, debilidad y vahidos, que son síntomas de la enfermedad, desaparecen generalmente antes de terminar el primer frasco.

¿Qué es la neurastenia?

Los excesos de toda clase, los disgustos y contrariedades dan lugar a una debilidad del sistema nervioso, que se traduce en insomnios, falta de apetito, vértigos, malestar, síntomas todos de neurastenia, que se vencen con tanta mayor rapidez cuanto más aprisa se ataca su origen con el energético reconstituyente FOSFO-GLICO-KOLA DOMENECH, que en pocos días devuelve el bienestar y deseos de vivir.

Pañería Mallent - Pérez Pujol, 10

Unica casa en Valencia dedicada exclusivamente a la venta de paños para trajes y gabanes de caballero
EL MEJOR SURTIDO **LOS MEJORES PRECIOS**
VENTA AL DETALL, AL PRECIO DE ALMACEN

SEDERIAS DAZA

Importantes colecciones de tejidos de seda para todas las confecciones
 VENTAS AL DETALL - AVENIDA DE AMALIO JIMENO, 7 - Teléfono 13.548

MUEBLES - J. ABAD

SAN VICENTE, 94 CAMAS METALICAS- Visite la Gran Exposición del interior

CALLOS Y DUREZAS

DE LOS PIES, CURAN SEGURA Y RADICALMENTE A LOS CINCO DIAS DE USAR EL **CALLICIDA ABRAS XIPRA**

A la primera aplicación cesa el dolor. Es fácil y cómodo. No duele ni mancha. Véase el extracto con frasco, pincel e instrucciones, a dos pesetas. ARGENSOLA, FARMACIA, MADRID. Advertimos que se expenden multitud de imitaciones y falsificaciones de nuestro CALLICIDA. PIDASE EN FARMACIAS SERIAS Y ACREDITADAS, EMITIENDO EL NOMBRE ABRAS XIPRA. Véndese en Valencia en todas las farmacias y droguerías.



DEL 1 AL 15 DE FEBRERO

ARTICULOS REBAJADOS DE PRECIOS

PIELES - ECHARPES - RENARDS - ABRIGOS

PIZARRO, 13 - TELEFONO 14.944

AYER EMPEZÓ EL «MES BLANCO» EN LOS Almacenes GRAN VIA

Las señoras que tengan que comprar Sábanas, Manteles, Toallas, Géneros blancos, Colchas, Lenzos de hilo, Juegos de cama, MANTELERIAS y Ropa interior, VISITEN seguidamente estos ALMACENES, pues se están agotando los reclams que hay en cada sección **¡MUY PRONTO EL DIA DE LAS MANTELERIAS!**

Monte de Piedad ALMONEDA

El día tres y siguientes no festivos del mes de febrero, a las tres de la tarde, y con intervención del corredor don Salvador Pérez Pau, se verificará la venta en pública subasta de las ropas, alhajas y demás efectos de plazo vencido, tanto de la Central como de los que se empearon en sus sucursales.

El acto, que es PUBLICO, tendrá lugar en el salón destinado al efecto, en el piso principal de la Central, que tiene su entrada por la calle de Villaragut, número dos.

CASA PETIT
 San Vicente, 188 - Valencia - Tel. 12.100
 Cristal, Loza, Batería de cocina en porcelana y aluminio, Vajilla de uso corriente y gran lujo, Cuchillería, artículos de metal y alpaca, servicios para Café, Bares y Horchaterías y objetos propios para regalos
NO DEJE DE VISITAR ESTA CASA ANTES DE HACER SUS COMPRAS
 Esta casa es UNICA y no tiene ninguna sucursal

¡Sólo por quince días!

Gran liquidación desde el día 3 con una rebaja del 10 por 100 verdad sobre los precios que regian hasta ahora de fábrica. Aprovechen esta oportunidad.

MUEBLES MOTES

PI Y MARGALL, 57 (junto Avenida Victoria Eugenia) - Teléfono 13.724
 Surtido en toda clase de muebles económicos y de fantasía.

Para instalaciones de RIEGOC las BOMBAS CENTRIFUGAS horizontales; las BOMBAS de SONDEO para grandes profundidades, así como los MOTORES DIESEL.

SULZER FRERES

de WINTERTHUR (SUIZA)

son los de mayor rendimiento.

DEPOSITO Y REPRESENTACION EN LEVANTE:

José O. Dodero
 (Antiguo jefe comercial de VOLTA)
 MAQUINARIA Y ELECTRICIDAD

Despacho, exposición y detall: CALLE DE CASTELLON, F. O. (detrás de la plaza de Toros).
 Teléfono 10.771 - VALENCIA

COMPRAD

Muebles Bargues

Exposición y venta: Fábrica:
 Don Juan de Austria, 9 Azcárraga, núm. 37
 Teléfono 13.912 Teléfono 14.602
VALENCIA

DERROCHE DE GENEROS BLANCOS

DESCUENTO 10 por 100 sobre los PRECIOS marcados y rebajados durante los días 1 al 15 de FEBRERO

ALMACENES EL PISO

SU FAMOSA QUINCENA BLANCA

3 LUIS VIVES 3
 ESQUINA A LA CALLE DE LA PAZ

Ocasión para que todos puedan reponer con extraordinaria economía toda clase de ropa blanca

Presupuestos especiales para hoteles, bars, pensiones, colegios, comunidades, etcétera, etcétera

MODELOS VARIADOS SIN HUMO NI OLOR

ESTUFAS A PETRÓLEO DESDE 25 PESETAS

FERRETERIA Ernesto Ferrer, S. A. BARCAS, 2

Pulimentador de muebles Calle Miñana, núm. 5, bajo

ESTUFAS A PETRÓLEO

UNICAS SIN HUMO NI OLOR

Ferretería LAS BARCAS

(Frente Mercado de Colón)

EL RAYO

TRANSPORTES GERARDO ROSERO ALCANTE, 19 Teléfono 15.744

Nueva reducción de tarifas en el SERVICIO COMBINADO A DOMICILIO, BARCELONA-VALENCIA Y VICEVERSA, en virtud de concesión especial lograda de la importante Compañía Naviera SOTA Y AZNAR. Todo comerciante puede hacer un gran beneficio ordenando entregar sus mercancías en BARCELONA a BOJ Y QUERALT, Lauria, 49. - Teléfono 17.133 (Se ruega consultar precios y cuanto interese sobre este tráfico)

Bachilleratos Elemental-Universitario, Rápidos para adultos, idiomas, Contabilidad, Taquigrafía, Aduanas, Jorge Juan, 13, entresue

EMPRESA DE NAVEGACION Ybarra y Compañía

SERVICIOS TRASATLANTICOS con itinerario fijo AMERICA DEL NORTE. - Salidas de Valencia los días 3 y 18 de cada mes para New York. Salida de Valencia el día 18 de cada mes para New-York y Filadelfia. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de México y Pacifico de los Estados Unidos, e Islas de Cuba, Puerto Rico, Santo Domingo (R. Dominicana y Haití) y Jamaica. MEDITERRANEO - BRASIL PLATA. - Salida de Valencia los días 28 o 29 de cada mes para Santos, Montevideo y Buenos Aires, con escala en algunos puertos del Mediterráneo, Cámaras frigoríficas, amplios y confortables camarotes para pasajeros de tercera clase. Fonda y restaurante sano, nutritivo y abundante. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Rosario de Santa Fe, Santa Fe, Asunción, Bahía Blanca, San Antonio, Oeste, Puerto Madryn, Comodoro Rivadavia, Puerto Deseado, San Julián, Santa Cruz, Punta Arenas y Río Gallegos.

SERVICIOS DE CABOTAJE con itinerario fijo EXTRA RAPIDO. - Salidas de Valencia todos los LUNES para Alicante, Málaga, Cádiz, Huelva, Vigo, Coruña, Ferrol, Muse-Gijón, Santander, Bilbao y Pasajes. Salidas de Valencia todos los MARTES, director para Barcelona. RAPIDO. - Salidas de Valencia todos los MIERCOLES para Alicante, Málaga, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Muse-Gijón, Santander y Bilbao. Salidas de Valencia todos los LUNES para Tarragona y Barcelona. CORRIENTE. - Salidas de Valencia todos los LUNES para Alicante, Cartagena, Aguilas, Almería-Adra, Melilla, Morill, Málaga, Ceuta (quincenal), Algeiras, Cádiz, Huelva, Bonanza, Sevilla, Vigo, Marín (quincenal), Villagarcía, Coruña, Ferrol, Aviles, Muse-Gijón, Santander, Pasajes y Bilbao. Salidas de Valencia todos los MIERCOLES para Castellet (cuatrimestral), San Carlos de la Rapita (quincenal), Barcelona, Tarragona, Palma de Mallorca (quincenal), San Felí (quincenal), Palamós (quincenal), Sitges y Mirreña. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos de Tapia, Luarca, Navia, Rivadeo, Vegadeo, San Esteban de Pravia, Fox y Viveiro, con transbordo en Santander. Se admite carga con conocimiento directo para Ayamonte, Isla Cristina y Villarreal de San Antonio, con transbordo en Huelva. Se admite carga con conocimiento directo para Nador y Villa Sanjurjo, con transbordo en Melilla. Se admite carga con conocimiento directo para los puertos del Extremo Oriente y Australia, con transbordo en Marsella. Consignatario: GONZALO NOGUES. - Muelle de Poniente, núm. 6, Grao. - Teléfonos números 31.445 y 31.400.

Vicente Llorens Oliver

Taller movido por fuerza motriz para la confección y reparación de toldos, velámenes, encerados y tiendas de campaña. Equipos de lonas para la fumigación del naranjo y olivo. Toldos impermeables con franja registrada núm. 56.419.

Taller y oficinas: plaza de la CRUZ, 4, Cabanal (Valencia); teléfono 31.325, Grao. Depósito para la venta y alquiler de toldos impermeables: Muelle de Poniente, 22; teléfono 80.636.

En cuanto note cualquiera de las molestias que indican que su estómago no funciona como un reloj exacto, no vacile y use el HIPERACIGIL (antes LA PERLA ANTIGASTRALGICA) del doctor Gil Fernández.

De venta en todas las farmacias

CORTINAJES

tapetes, stors, visillos, caminos mesa, cubrepianos, etc.; se confeccionan en la fábrica de bordados de la calle de Don Juan de Villarrasa, 7, primero

Anuncie usted en este diario